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Chambre des Représentants !: Kamer der Volksvertegenwoordigers ' 
' . ,,. ••.- 

Session de 1930-1931 N• :99 Zittingsjaar 1930-1-931 

l'ROIET UE LOI, 1\0 on SÉANCE I; ' VERGADERING 
WETSONTWERP, N' 60 du 18 Février 1930 ' van 18 Februari 1930 ,, 

PROJET DE LOI 
étendànt Pobjet organique de la Société Nàtionale des 
J:(abiq1tioes , ,~ bon marehé et autorisant celle-ci à 
émettl'e, sous la garantie de l'Etat, un troisiême 
emprunt, au capital nominal de 250 millions 

de francs. 

!\APPORT 
FAIT, AU NOM DE LA COMMISSION (1), 

PAR M. CARLIER. 

MADAME, MESSIEURS, 

Poursuivant l'effort entrepris après la guerre pour 
la construction d'habltations saines et à bon marché 
d'une part; pour la disparition des taudis d'autre part, 
le Gouvernement propose d'autoriser la Société natio­ 
nale des Habitations et. Logements à bon marché 
d'émettre, sous Ia garantie de l'Etat, un nouvel et 
troisième emprunt, au capital nominal de 250 mil­ 
lions. 

En 1927, un premier emprunt de 110 millions 
avait été émis en vue du même objet. 
En 1928, un second emprunt de 100 millions avait 

été proposé, mais en présence des besoins croissants, 
le Gouvernement avait. demandé, par voie d'amende­ 
ment, de le porter à 300 millions, cc qui fut fait. 

On remarquera tout d'abord que le titre du pré­ 
sent projet porte non seulement l'autorisation d'un 
emprunt. de 250 millions de francs mais qu'il étend 
l'objet organique de la Société nationale des Habita­ 
tions à bon marché. 

Ces extensions sont notamment visées par les arti­ 
cles 7, 8, 9 el 10 du projcl de loi. Ils ont pour bul, 
en ordre principal, d'essayer de régler la procédure 
en matière d'expropriation des taudis d'une part et 
le relogement des familles expulsées des taudis dans 
les habitations construites par les sociétés locales, 
d'autre part. 

(') La Commission était composée de MM. Coelst, pré­ 
sident; Bodart, Cartier, rie K('rchove d'Exaerde, de Pier­ 
pont, Melckrnans, Merlot, Neujean, Neven, Pelil, Vanrle­ 
velde, Van Isacker et Winandy. 

Wi'l'SONTlVERP 
waarbij het inrichtingsdoel van de Nationale Jliat. 
sehappi] voor sgoedkoope Woningen.,,en W.oenvèr­ 
trekken wotdt uitgebreid en bé,vùste MliitS(lbâpplj 
gemachtigd wordt om, onder 's Rijlts \taarborg, té'tl 
derde leening uit te geven, nominaal gtoöt 200 mil- 

lioen frank. 

VERSLAG 
NAMENS DE COMMISSIÉ (1), UITGEBRACHT, 

DOOR DEN HEER OARLIEÄ, 

MEVROUW, MUI'Œ HEEREN, 

De Begeering wil de krachtsinspanning die zij zich. 
na den oorlog getroostte met het oog op het bouwen 
van gezonde en goedkoope woningen eenerztjds, en 
de opruiming der krotten anderzijds, voortzetten, en 
7.i,i stelt voor de Nationale Maatschappij voor Goed­ 
koope \Voningen en Woonvertrekken te machtigen 
om, onder •~ Rijk!' waarborg, een derde Ieening uit te 
::even, nominaal groot. 250 millioen frank. 

In 1927 werd een eerste leening van 110 millioen 
frank uitgegeven met hetzelfde doel. 

In 1928 werd een tweede leening van 100 rnillioen 
voorgesteld; wegens de groeiende behoeften had de 
Regeering, bij amendement, gevraagd het bedrag op 
300 millioen frank le brengen, hetgeen dan ook werd 
gedaan. 

Men zal ten eerste opmerken, dat de titel van bij­ 
gaand ontwerp niet alleen melding maakt. van één 
lecning van 250 milliocn frank, doch ook van de uil­ 
breiding van hel. organiek doel der Nationale :Maat­ 
schappij. 

Bedoelde uitbreiding wordt namelijk voorzien in 
de artikelen 7, 8, 9 en 10 van het wetsontwerp. Zij 
streven er in de eerste plaats naar, de procedure te 
regelen in zake van onteigening van krotten en tevens 
de gezinnen, uit de krotten gezet, opnieuw aan een 
woning te helpen, door de Maatschappij gebouwd. 

(') De Commissie bestond uit de heeren Coelst, voorzit­ 
ter; Bodart, Carlier, de Kerchovs d'Exaerde, de Pierpont, 
Melckmans, Merlot, Neujean, Neven, Petit, Vandevelde, 
Van Isacker en \Vinandy. 

H 
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Une Commission spéciale avait été formée auprès 
du Ministère de l'Industrie, du Travail et de la Pré­ 
voyance sociale pour s'occuper, notamment, de cette 
matière délicate cl difficile. Si on peut considérer que 
les articles proposés sont, partiellement, Je fruit de 
ses délibérations, on peul cependant dire que l'accord 
fut loin d'être unanime à ce sujet. 

Votre Commission a estimé qu'il était dangereux, 
dans l'intérêt d'un rapide aboutissement du présent 
projet de loi, de renouveler la controverse 11 cet éga;J_ ·· . ·· - · . · 

· Elle vous propose par conséquent, unanimement, 
ta disjonction des articles incriminés quitte à faire de 
ceux-ci, si besoin est. nn projet <le loi séparé. 
·, .Le Gouvernement ne voit d'ailleurs pas d'inconvé­ 
n'ï'erit ·;, celle disjonction ainsi qu'il Î'indique dans 
la note reproduite plus loin:· 

La question de la quotité de l'emprunt a fait l'objet 
de nombreux échanges de Vl!CS au sein de votre Com­ 
mission. Un emprunt de~250 millions paraissait aux 
membres. notoirement insuffisant. Ils 'faut tenir 
compte, en effet, que 100 millions doivent être con­ 
sacrés à la lutte contre les taudis; 75 millions en paie­ 
ment. des primes de construction; 25 millions pour le 
Fonds du logement des. familles nombreuses, il ne 
restait plus, dès lors, déduction faite des frais d'em­ 
prllht; 'qu'une somme de 45 'millions à mettre à la 
disposition de la Société nationale pour la construc­ 
fion ordinaire, cl cc, pour une période de deux ans. 

' 
.Yotre Commission a voulu s'éclairer et a entendu 

Jes représentants des Ministres des Finances et de 
l'Industrie, du Travail; de la Prévovance sociale ainsi 
que les délégués de la· Société nationale des Habita­ 
tions à hon marché. 

Après un examen contradictoire, les délégués de 
1\1. ie Minislre des Finances ainsi que les représen­ 
tants' de la Société nationale ont été priés de rédiger 
une note explicative. 

Nous reproduisons donc plus loin : 
1 ° Une noie de la Société nationale donnant les 

engagements pris au moment de l'épuisement des 
crédits; 

2.0 Une note du Ministère des Finances estimant 
suf'Iisunt l'emprunt de 250 millions; 

3° Une réponse à celle note de la Société nationale 
avec en annexe une énumération des besoins urgents, 

Comme nous l'indiquons plus lm11I, après un exa­ 
men détaillé, votre Commission a été unanime pour 
propo~cr de porter de 250 à 350 millions, la quotité 
de l'emprunt. 

Nous pouvons d'ailleurs escompter l'accord du Gou­ 
verncment, M. le Ministre des Finances ayant déclaré 
être prêt à adopter la proposition de la Commission 
s'il lui était démontré que les besoins sont indispen­ 
sables. 

Xous estimons qu'ils le sont. 

Een Bijzondere Commissie werd bij liet Ministerie 
van Nijverheid, Arbeid en Sociale Voorzorg tol stand 
gebracht om zich namelijk· met deze· moeilijke en 
kiesche quaestic bezig te houden. -Indien men kan' 
aannemen dal de voorgestelde artikelen gedeeltelijk 

: de vrucht van. besprekingen in de Commissie zijn, 
dan kan mennochtans zeggen dat men het lang· niet 
eens was in den schoot der Commissie. - -·-·<. _, ..• "_"_= 

Uwe Commissie was van gevoelen dat het gevaar­ 
lijk was, voor de spoediggoedkeurjng van dit wets­ 
ontwerp, opnieuw betw~stin~en_ Le .dil;!I,\ opzlchte _uit, 
telokken. - ·. •.. ;.. - · 
- Zij 'stelt U dienvolgens eenparig voor de betrokkeri 
artikelen. te splitsen ~n desnoods· 0p · te nemen in 
eçnafzonderlijk.wetsontwerp. :; · ,,- : 

De Regeering heeft trouwens geen bezwaar tegen 
deze splitsing, zooals 'zij het zelf zegt in de hierna 
overgenomen nota.: 
Het vraagstuk van het bedrag der 1eening lokte tal­ 

rijke gedachtenwlssellngen uit. in den schoot van uwe 
Commissie. Een Ieening' van: 250· millioen scheen <le 
leden opvallend ontoereikend. Men trtriet"in'derdaa<l 
rekening houden met het· feit dat ·100 millioen moe- 

. ten besteed worden voor den strijd tegen de krollen; 
75 millioen voor de betaling der bouwpremiën: 
25 millioen voor het Wonirl'g~fonds1der·rkroostrijke 
gezinnen; er bleef dus, na de afhouding va~ Ae lee­ 
niugskosten, slechts een bedrag van 45 Illilliçien ov~r, 
Ier beschikking te stellen van de 'Nationale . l\'(âat­ 
schappij voor de gewone bouwwerken en dit· gedq: 
rende een periode van twee jaar. ' , .. : . 

. Uwe Commissie wilde ingelicht zlju en' zij' heelt 
de vertegenwoordigers gehoord van de Ministers van 
Financiën en van Nijverheid, Arbeid en Sociale Voor­ 
zorg, alsmede de afgevaardigden van de Nationale 
Maatschappij voor Gocdkoope Woningen. 

Na hoor en wederhoor werden 'de afgevaardigden 
van den Minister van Financiën, alsmede de verte­ 
g1•nwoorcliger!" van de Maatschappij verzocht ecne 
toelichtende not.a op le stellen. . 
Wi] nemeri hierna over : 
l O Een nota van de Nationale Maatschappij vermel­ 

dende de verbintenissen, aangegaan op het oogen­ 
blik dat de crcdieten uitgeput zijn; 
2° Een nota van den Minister van Financiën die. 

een lccning van 250 millioen toereikend acht;' 
3° Een antwoord op deze nota van de Nationale 

Maatschappij, met opsomming van de dringende 
behoeften. 

Zooals wij het hoog-er aanwijzen, na een omstandig 
onderzoek, was uwe Commissie het eens om voor te 
stellen het beloop van de leening te brengen van 
250 lot 350 millioen. 
\Vij mogen, ten andere, verwachten dat de Regee­ 

ring· hel eens zal zijn, aangezien de Minister van 
Financiën verklaard heelt dat hij bereid was het 
voorstel van de Commissie aan te nemen, indien hem 
bewezen wordt dat de nood dringend is. 

En daaraan twijfelen wij niet. 
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· Bernarquons d'autre part que la charge de diffé­ 
rence d'intérêts 11 supporter par l'Etat n'est pas aug­ 
mentée du fait q11e l'emprunt serait porté de 250 à 
350 millions. L'article premier prévoit; en effet, que 
l'emprunt est émis par tranches, par conséquent au 
1'111· et à mesure des besoins. 

D'autre pari, est-il raisonnable de ne laisser à la 
disposition de la Société nationale, pour ses besoins 
ordinaires pendant deux ans. pour satisfaire aux mui­ 
l iples demandes des sociétés locales de construction, 
un reliquat de 45 millions? En le portant à 150 mil­ 
lions il est bien évident que ses disponibilités ne 
seront pas exagérées, compte tenu du disponible _p'l'O­ 
venant de la vente des maisons. 

Puis, est-ce bien le momenl d'obliger à freiner 
pour les constructions d'habitations à bon marché 
alors que les pouvoirs publics envisagent la mise en 
œuvre de grands travaux pour atténuer le chômage 
intense qui sévit? 

Quel travail public plus intéressant que la construc­ 
tion d'habitations saines et. à bon marché P 
L'Exposé des motifs du présent projet. montre bien 

la nécessité de nouveaux et persévérants ef'Iorts en ce 
domaine, lorsqu'il s'exprime comme suil : « A défaut 
de statist iques à ce sujet, on ne peut cependant pas 
sous-évaluer Ic nombre Je logements salubres man­ 
quants dans le pa;vs; pour résoudre la crise du loge­ 
ment populaire, la lûchc ne se limite pas au comble­ 
ment du dHicil, mais il faut parnllèlement faire face 
aux besoins croissant d'habltations résultant de l'aug­ 
mcnlation du nombre de ménages autochtones. » 

Par l'article 13 une innovation était introduite 
dans le projet de loi, menant à la disposition, par la 
Société naliunalc des Habitations à bon marché, 
d'avances fixées à 25 millions au profit. du Fonds des 
logements des familles nombreuses. Les représen­ 
tants des familles nombreuses avaient fait tenir à 
voire Commission certaines observations relatives an 
taux de l'intérêt ainsi qu'au nombre des annuités. 

Pour ne pas compliquer la tâche de la Société 
nationale, voire Commission a estimé qu'il était pré­ 
férable d'autoriser le Gouvernement à prélever une 
somme de 25 millions sur Ic produit de l'emprunt 
pour le Fonds des familles nombreuses et d'en laisser 
régler les conditions pat· arrêté royal. 

Enfin, seconde innovation, l'art iele 12 permet à 
la Caisse Générale d'Eparime et de Retraile d'autori­ 
"cr les sociétés azréées par die de prêter jusqu'à con­ 
currence de 90 % de la valeur de l'immeuble. 

L'Etat, par le même art iele garantit la bonne fin 
des compléments avec plafond de 125 millions, 

011 sait qm•s les Socit•té~ agreees par la Caisse 
rl'Epargne prêtent j11sq11ï1 concurrence d,, 75 011 80 "/., 
au minimum de la valeur de l'immeuble et jusque 
32,000, 36,000, 42.000 011 48,000 francs selon les 
catégories de communes. 

Laten wij, anderzijds, opmerken dat het verschil 
van interest welke ten laste van den Staat komt, niet 
verhoogd wordt door de opdrijving dei· Ieening van 
250 tot 350 millioen. Het eerste artikel voorziet inder­ 
daad dat de leening uitgegeven wordt bij schijven, 
't i~ te zeggen naar gelang van de behoeften'. · 

Is het bovendien redelijk ter beschikking van de 
Nationale Maatschappij slechts een overschot van 
45 millioen te laten voor hare gewone behóeften 
gedurende twee jaren, alsmedé voor de vele vragen 
der plaatselijke bouwmaatschappijen? Het. zou • niet 
overdreven zijn deze som op 150 millioen te brengen,· 
met inachtneming van de beschikbare sommen die 
voortkomen van den verkoop der huizen. 

En is hel wel hel gepast oogenblik tot bezuiniging' 
Ic dwingen in het houwen van goedkoope woningen, 
wanneer de openbare macht groote werken voorziet 
om de werkloosheid te bestrijden? 

Kan men wel beter werk verrichten dan gezonde en 
g-oed koope woningen te bouwen? 

Uil de Memorie van Toelichting blijkt dat. men op 
dil gebied nieuwe en aanhoudende pogingen moet 
doen, wanneer zij zegt : « Statistieken daaromtrent. 
zijn niet voorhanden, doch het aantal gezonde wo­ 
ningen die in het land ontbreken mag niet te laag 
worden geschat; om den volkswoniuguood van de 
haan Ic helpen volstaat hel nicl dit tekort te dekken, 
men moet meteen het hoofd bieden aan den steeds 
aangroelenden nood aan woningen le wijten aan de 
vermeerdering van het aantal hier geboren en geto- 
1.ren landgenooteo. » 

Artikel 13 voert cene nieuwigheid in het wetsont­ 
" erp, wanneer door de Nationale Maatschappij voor 
(;oedkoopt• Wonlngen voorschotten tot beloop van 
25 millioen worden ter beschikking gesteld van het 
\:Vo11ingl'lfonds der Groote Gezinnen. De vertegen­ 
woordigers der groole gezinnen hehhen bij uwe Com­ 
missie sommige aanmerkingen voorgelegd betref­ 
fende den interestvoet en het getal ann uïteiten. 
Ten einde de laak deze Xutionale Maatschappij niet 

in lt~ wikkelen, was uwe Commissie van gevoelen dal 
het verkieslijk was, de Hegeering le machtigen eene 
som van 25 mitlioen le heffen van de leening, ten 
hale van hel. Fonds der Groote Gezinnen, en de voor­ 
waarden en vereischten Ic laten regelen hij Konink­ 
lijk besluit. 

Ten slotte - nogmaals eene nieuwigheid - kan, 
hij artikel 12, de Algemeene Spaar- en Lijfrentekas 
d1• door haar toegelaten maatschappijen machtigen 
geld le leenen tol beloop van 90 t. h. der waarde van 
hel vaste goed. 

Krachtens hetzelfde artikel, is de Staat borg voC11' de 
hesteding der aanvullende sommen tot beloop van 
125 millioen. 

De door de Spaarkas loe,!!elnlen maatschappijen, 
zooals men weel, k-eru-n lot beloop van ten hoogste 
75 of 80 t. h. der waarde van het vaste goed en tot 
beloop van 32,000, 36,000. 42,000 of 48,000 frank 
vol1.rcns de categorie der gemeenten. 
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Ces restrictions empêchenl bon nombre d'ouvriers 
n'ayant que des économies insuf'Iisanles de s'acheter 
une maison. La limite reportée à 90 % permettra à de 
nouvelles catégories de personnes l'achat d'un loge­ 
ment. 

Votre Commission en approuvant celle clause n'a 
cependant pu admettre la resjriclion de l'autorisation 
préalable du Département de l'industrie, du Travail 
01 de la Prévoyance sociale. 

Elle a estimé qne ce serait une cause de retard qui, 
dans de nombreux cas, ferait échouer l'achat d'un 1er­ 
rain à bâtir ou d'une maison mise en vente. Cette 
clause est d'ailleurs apparue superflue, les sociétés de 
prêts étant à même de pouvoir juger en connaissance 
de cause et ayant 11n intérêt évident à ne pas exagérer. 
Ajoutons, enfin, que la garantie de l'E1a1 en ce do­ 
maine est purement théorique. 

En conséquence de ce qui précède. votre Commis­ 
sion unanime vous propose, pour les raisons exposées 
plus haut : 

1 ° De porter de 250 à 350 millions le moulant de 
l'emprunt à contracter: 

2 De disjoindre du projet les articles 7, 8, 9, 10 
et 14; 

3° Comme conséquence de celle disjoncl ion, ac­ 
cepter les modifications 11 d'autres articles. 

Nous pensons que, dans ces conditions. le projet 
pourra recevoir rapitlcmenl I'approbut.ion des Cham­ 
bres législatives. 

te Rapporteur, 

Emile CARLIEH. 

Le Président, 

.1. COELST. 

Deze beperkingen beletten echter tal van werklie­ 
den die geen voldoende spaargeld bezitten, een huis 
aan te koopen. Wanneer men het bedrag brengt op 
90 L h., zullen veel meer werklieden zich eene wo­ 
ning kunnen aanschaffen. 
llwe Commissie heeft dil voorstel aangenomen, 

maar kan zich niet aansluiten bij de vereischte dat 
hel. Departement van Arbeid, Nijverheid en Sociale 
Voorzorg vooraf de toelating moest geven. 

Uwe Commissie was van gevoelen dat zulks vertra­ 
ging zou kunnen veroorzaken en in vele gevallen den 
aankoop van een bouwgrond of van een te koop 
staande huis zou kunnen doen missen. Deze bepaling­ 
scheen trouwens overbodig, vermits de leenmaat­ 
schappijen in staat zijn te betalen met kennis van 
zaken en er klaarblijkend belang bij hebben niet te 
overdrijven. Wij voegen er ten slotte aan toe, dat de 
waarborg van den Staat op dit stuk zuiver theore­ 
tisch is. 
Dieu volgens, stelt uwe Commissie met eensgezind­ 

heid en om de hooger vermelde redenen, voor : 

1 ° Het bedrag der leening te brengen van 250 op 
350 millioen; 

2" Uit. hel ontwerp te schakelen, de artikelen 7, 8, 
9, 10 en 14: 

3" \Is !.revolg van deze splitsing, de wijzigingen in 
d1· andere artikelen aan te nemen. 

Onder deze omstandigheden, meenen wij dat het 
ontwerp spoedig de goedkeming der Wetgevende 
Kamers zal wegdragen. 

De Verslaggever, 

Emile CARLIER. 

De Voorzitte,·, 

.J. COELST. 
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SOCIÉTÉ NATIONALE DES HABITATIONS 
ET LOGEMENTS A BON MARCHÉ. 

NATIONALE MAATSCHAPPIJ VOOR GOEDKOOPE 
WONINGEN EN WOONVERTREKKEN. 

Engagements qui étaient pris au. moment de l'épuisement 
des crêdits. 

SITUATION AU 17 JANVIER 1931. 

Verbintenissen aangegaan op, het o,genblik 
va~ de. uitputting der eredieten. 

TOESTAND OP 17 JANUARI 1931. 
2½% 4% 

Crédits autorisés (provenant de l'emprunt de 100,000,000 i50,000,000 · 
300,000,000 de francs. 

Toegestane credieten (voortkomende van de 
leening van 300,000,000 frank). 

ENGAGEMENTS: 

I. - Ouvertures de crédit : 

Contrats passés au 30 décembre 1930 
Contrats à passer (demandes P-1 introduites) 

Demandes P-1 à introduire : 
a) Pour dépenses approuvées au 23 no­ 

vembre 1930. 
b) Pour dépenses approuvées depuis le 

23 novembre. 

96,197,300 
2,284,200 

525,700 

33,200 

Grâce-Berleur {20 logements) 
Grimbergen (4 maisons\ 
Hal {20 maisons). 
Hensies {6 maisons ½) 
Le Logis 
La Louvière (24 máisons 1/2). 
Seraing (103 maisons, partie). 
Arlon (39 maisons) 

148,023,400 
7,677,100 

2,491,769.5 

7,078,300 

II. - Projets œpprounés : 

Plans définitifs dont la mise en adjudication 
a été autorisée : 

Landen (10 maisons) 
Maurage (8 maisons). 
Saint-Gilles-Termonde (38 maisons). 
Theux (7 maisons) 
Thielt /H maisons) 
Tirlemoint (54 maisons) 
Villers-le-Gambon (6 maisons) 
Binche (i maison) 
Bruges (G. W.) (87 maisons) 
Dour (8 maisons) 
Duffel (25 maisons ½) 
Foyer Etterbeekois (8 logements 1/2) 
Flémalle-Grande (12 maisons) 
Société Gantoise (120 logements) 
Gand - Gezonde Werkmanswoning (3-4 log.) 

350,000 
385,000 
500,000 
450,000 
320,000 

2,400,000 
155,000 
61,000 

1,200,000 
310,000 
450,000 
275,000 
580,000 

2,820,000 
186,000 

350,000 
195,000 
180,000 
105,000 

2,580,000 
500,000 
i,0001000 

VERPLICHTE UITGAVEN : 

I. - Credietopeninqen : 

Overeenkomsten gesloten op 30 Dec. 1930. 
Te sluiten overeenkomsten (ingediende aan- 

vragen P-1). 
Tn te dienen aanvragen P-1 : 

a) Voor uitgaven goedgekeurd op 23 No­ 
ber 1930. 

b)\'001· uitgaven goedgekeurd sedert 
23 November. 

00,040,400 167,070,569.5 

1,435,000 

II. - Goedgekeurde ontwerpen : 

Definitieve plans welker aabesteding toege- 
staan werd: 

Landen {10 huizen). 
Maurage (8 huizen). 
Sint-Giltis-bij-Denderrnonde (38 huizen). 
Theux (7 huizen). 
Thielt (11 huizen). 
Tienen {54 huizen). 
Villers-le-Gambon (6 huizen). 
Binche (1 huis). 
Brugge (G. W.) {87 huizen). 
Dour (8 huizen). 
Duffel (25 huizen lh). 
Foyer Etterbeekois (8 woonvertrekken ½). 
Flémalle-Grande ( 12 huizen). 
Société Gantoise (120 woonvertrekken). 
Gent. Gezonde Werkmanswoning (3-4 woon- 

vertrekken). 
Grâce-Berleur (20 woonvertrekken). 
Grimbergen (4 huizen). 
Halle (20 huizen). 
Hensies (6 huizen 1/2). 
Le Logis. 
La Louvière (24 huizen ½). 
Seraing (103 huizen, deel). 
Aarlen (39 huizen). 



6 CHAMBRE DES' REPfü!:SENTANTS; [ N" 98 ] 'Sessio~ de 1930~1931. :' . 

2 ½ o/o 4% 

Audenarde (10 maisons) 
Binche (14 maisons) . 
Gand- Gezonde Werkmanswoning (18 log.) 

335,000 
471,000 
594,000 

Hensies (24 maisons) 
Herseaux (Foyer Populaire (14 maisons) 
Jette-Saint-Pierre (3-24 logements) 
Molenbeek (40 logements) 
Molenbeek (20 logements) 
Wervicq (42 maisons) 
Lierre (20 maisons) 
Etterbeek (Home du Cinquantenaire). Projet 

travaux peinture 32 logements (approuvé 
après le 23 novembre 1930). 

7,493,000 16,822,800 

III. - Autres enqaçemetüs de principe : 

Borgerhout (voirie) 
Gand (voirie) 
Seraing (voirie) 
Molenbeek (58 appartements) 
Laeken (200 logements) 
Turnhout (40 logements), (pour l'Etat) 
Tournai (35 logements), (pour l'Etat) 
Jemappes (hriques) 
Genck-Liégeois (divers) 
Frameries {12 logements) 

700,000 
477,000 
857,000 
930,000 
500,000 

1,194,000 

800,000 
40,000 

Oudenaerde (10 huizen). 
Binche (14 huizen). 
Gent. Gezonde Werkmanswoning (18 woon- 

vertrekkenj. 
Hensies (24 huizen). 
Herseeuw (Foyer Populaire) {14 huizen). 
Sint-Pieters-Jette (3-24 woonvertrekken). 
Molenbeek (40 woonvertrekken). 
Molenbeek (20 woonvertrekken). 
Wervik (42 huizen). 
Lier {20 huizen). 
Etterbeek (Home du Cinquantenaire). Ont­ 

werp schilderwerk 32 woonvertrekken 
(goedgekeurd na .13 November 1930). 

1,572,000 
900,000 

400,000 76,000 
2,225,000 

7,000,000 
t,600,000 
1,400,000 
240,000 
200,000 
400,000 

--·-- --- 
2,625,000 13,388,000 

IV. - Acant-projets ap prouc/» 011 autorisé» 
en principe : 

Société Gantoise (259 logements) 
Beveren-Waes (29 maisons) 
Hamme (30 maisons) 
Chapelle-lez-Herlaimont (28 maisons 1h) 
La Calamine '.12 maisons) 
Dinant (20 maisons 1/z) 
Engis (20 maisons) 
Visé (15 maisons) 
Houdeng-Goegnies {25 maisons). 
Houdeng-Aimeries (27 maisons) 
Trivières (25 maisons) 
Elouges (20 maisons, partie) 
Anderlecht (85 maisons) 
Nivelles (10 maisons) 
Aerschot (30 maisons) 
Saint-Gilles-Bruxelles (32 logements) 
Etterbeek (12 logements) 

III. - Andere in beginsel aanqequne ver- 
bintenissen : 

Borgerhout (wegenis). 
Gent (wegenis). 
Seraing (wegenis). 
Molenbeek {58 appartementen). 
Laeken (200 woonvertrekken) . 
Turnhout (40 woonvertr.) (voor den Staat). 
Doornik (35 woonvertr.) (voor den Staat). 
Jemappes (baksteen). 
Genck-Liégeois (verschillende). 
Frameries ( 1.2 woonvertrekken). 

816,000 
772,000 

11,000,000 

575,000 
561,000 
425,000 
720,000 
550,000 

630,000 420,000 
432,000 61.2,000 
750,000 

900,000 
747,000 

297,000 
2,138,000 
350,000 

720,000 

IV. - Goeduekeurde of in beçinse! toeqc- 
stane vóórontwrrpen : 

Société Gantoise (259 woonvertrekken). 
Beveren-Waes (29 huizen). 
Hamme {30 huizen). 
Chapelle-lez-Herlaimont (28 huizen ½). 
Kelmis (t2 huizen). 
Dinant (20 huizen ½). 
Engis (20 huizen). 
Visé (t5 huizen). 
Houdeng-Gœgnies (25 huizen). 
Houdeng-Aimeries (27 huizen). 
Trivières (25 huizen). 
Elouges (20 huizen, deel). 
Anderlecht (85 huizen). 
Nijvel (10 huizen). 
Aerschot (30 huizen). 
Sint-Gillis-bij-Brussel (32 woonvertrekken). 
Etterbeek ( t2 woonvertrekken). 
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Saint-Trond (8 maisons) 
Fléron (4 maisons ½) 
Agglomération hruxelloise (35 logements) 
Bruxelles •(Notre Foyer) . 
Bruxelles (L'Effort] i" lot et voirie 
Bruxelles (Auxiliaire de construction (2 mai- 

sons, 25 logements) 
Heyst-sur-Mer 
Ostende (99 logements) 
Hal /Rhode-Saint-Genèse), (15 maisons). 
Hal (12 maisons) 

t,512,000 

372,000 

560,000 
90,000 

990,000 
3,900,000 
1,500,000 

1,321,000 
6,000,000 
661,650 
520,000 

Sint-Truiden (8 huizen). 
Fléron (4 huizen½). 
Brussel en voorsteden (35 woonvertrekken). 
Brussel (Notre Foyer) . 
Brussel (L'Effort), eerste lot en wegenis. 
Brussel (Auxiliaire de Construction), 2 hui- 

zen - 25 woonvertrekken). 
. Heyst-aan-Zee. 
Oostende {99 woonvertrekken). 
Halle (Sint-Genesius-Rhode) (i5 huizen). 
Halle (12 huizen) . 

6,931,000 33,911,258 

V. -- A utres acant-projets introduits (à l'exa- 
men): 

Herstal (8 logements). 
Ciney (suppléments) . 
Zeebrugge (36 maisons) 
Saventhem (16 logements ½i 
Roulers (27 maisons ½) . 
Anvers - Goedkoope huisvesting (230 log.). 

Foyer Bruxellois (252 logements) 
Foyer Bruxellois (140 logements) 
Molenbeek (34 Iogements) 
Assainissement du Logement populaire à 

Bruxelles (Hl logements). 

12,350,000 
6,300,000 

V. - Andere ingediende v6óronl1.oerpe11 
(in onderzoek) : 

336,000 Herstal {8 woonvertrekken). 
23,000 Ciney (aanvul!. bedrag). 

1,900,000' 
350,000 
475,000 

rn,000,000 

1,300,000 
700,000 

Zeebrugge (36 huizen). 
Saventhem (16 woonvertrekken 1/2). 
Roeselare {27 huizen 1/2). 
Antwerpen. Goedkoope Huisvesting (230 

woonvertrekken) . 
Foyer Bruxellois (252 woonvertrekken). 
Foyer Bruxellois (140 woonvertrekken). 
Moienbeek (34 woonvertrekken). 
Assainissement du Logement populaire, te 

Brussel (19 woonvertrekken). 

19,350,000 

Vl. - Autorisations de principe données en 
matière de lutte con/re les taudis : 

Duffel 
Etterbeek. 
Louvain . 
Wilsele 
Saï nt-Gi ! les-Bruxelles 
Basel. 
Termonde 
Gilly 
Quaregnon 
Herstal 

17,444,000 

53 logements. 
56 
42 
15 
30 
5 

100 
75 
70 
70 

Total. . 51.6 

évalués i1 35,000 francs chacun = 18,060,000 

Vl. - 1tlachtigingen in beginsel toeçestaau 
met het oog op de bestrijding der 
krotten: 

Duffel 53 woonvertrekken 
Etterbeek 56 Il 

Leuven 42 • 
Wilsele 15 
Sint-Gillis-bij-Brussel. 30 
Basel 5 Il 

Dendermonde 100 
Gilly 75 Il 

Quaregnon 70 Il 

Herstal 70 Il 

-- 
Totaal. 516 )) 

geraamd op 35,000 frank elk. 
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VII. - Iléserccs de terrains (y compris bri­ 
queteries) constituées par la Société 
Nationale: 

Montant non couvert par un crédit spécial. 

VII. - Beschikbare gronden (steenbakke­ 
· 1·ijen inbegrepen) toebehoorende aan de 

Nationale Maàtschappij : 

Bedrag niet door een bijzonder crediet 
gedekt. · 

i8,686,600 

ReCAPITULATION. SAMENVATTING. 

I. - Ouvertures de crédit 

II. - Projets approuvés . 

99,0t.0,400 167,070,569.5 1. - Credietopeningen. 

7,493,000 16,822,800 Il. - Goedgekeurde ontwerpen. 

III. - Autres engagements de principe 

IV. - Avants-projets approuvés ou autorisés 
en principe. 

V. - Autres avant-projets introduits (à l'exa­ 
men). 

Vl. - Autorisations de princlpe (lutte contre 
les taudis) projets non introduits. 

2,626,000 13,388,000 III. - Andere in beginsel aangenomen ver- 
bintenissen. 

6.931.000 33,9ii,258 IV. -- Goedgekeurde of in beginsel aange- 
nomen vóórontwerpen. 

19,350,000 17,444,000 V. - Andere ingediende vóórontwerpen (in 
onderzoek}. 

VII. - Réserves de terrain et briqueteries 

18,060,000 - VI. - Machtigingen in beginsel verleend 
{bestrijding der krotten) niet inge­ 
diende ontwerpen. 

iS,686,600 VII. - Beschikbare gronden en steenbakke- 

Totaux. 
Crédits. 

Mali. 

rijen. 
153,499,400 267,323,227,5 Totaal. 
100,000,000 !50,000,000 Credieten. 
--- 

53,499,400 1!7,323,227.5 Mali. 

REMARQUE. BEMERKINGEN. 

i0 La Société Nationale a fait une avance de 8,000,000 de 
francs au Fonds du Logement des Familles nombreuses de 
Belgique à valoir sur un troisième emprunt à émettre. 

2° Les évaluations ci-dessus comprennent généralement 
environ 5 % pour toutes les dépenses accessoires et les frais 
imprévus. 
3° Certains projets devant être réalisés en partie au 

moyen de produits de vente et le montant de ceux-ci ne 
pouvant être déterminé, la dépense a été réduite de moitié 
dans les évaluations ci-dessus. 

1° De Nationale Maatschappij heeft een voorschot gege­ 
ven van 8,000,000 frank aan het Fonds tot Huisvesting van 
de groote Gezinnen van België, te verrekenen op een derde 
uit te schrijven leening. 
2° In de bovenstaande ramingen, is over 't algemeen 

5 t. h. inbegrepen voor al de bijkomende uitgaven en de 
onvoorziene onkosten. 
3° Daar sommige ontwerpen gedeeltelijk moeten uitge­ 

voerd worden door middel van de opbrengsten van verkoo­ 
pingen en het bedrag hiervan niet nader kan bepaald wor­ 
den, werd de uitgave in de bovenstaande ramingen met 
de helft verminderd. 



KAl\ŒR DER VOLKSVERTEGENWOORDIGERS [ N' 98 ] Zittingsjaar 1930-1931. 9 

SOClnÉ NATIONALE DES HABITATIONS 
ET LOGEMENTS A BON MARCHÉ 

Liste des projets en instance introduits après l'épuisement 
des crédits. 

SITUATION AU 17 JANVIER 1930. 

Estimation. 

1. Société régionale de Soignies à Braine­ 
le-Comte. Projet pour 2 maisons 

2. Turnhoutsche Maatschappij voor goed­ 
koope woningen. Avant-projet pour i7 
maisons 

3. Le Foyer Montagnard à Montignies s/S. 
Projet définitif pour 40 maisons 

4. Le Foyer Montagnard à Montignies s/S. 
Projet voirie, égouts 

5. Mijn Eigen Huis à Saint-Genois. Avant­ 
projet pom 16 maisons. Estimation archi­ 
tecte manque 

6. L'Eff'ort à Bruxelles. Avant-projet traité, 
197 logements. La société a été avisée 
qu 'elle pouvait introduire le projet défi­ 
nitif pour 75 logements et pour la voirie. 
Reliquat du projet 

7. De Ruysbroecksche Haard à Ruvsbroeck. 
Avant-projet de 3 bàtiments à 3 loge­ 
ments, soit 9 logements 

8. Logements à bon marché à Mouscron. 
Proj=t définitif pour 179 maisons 

9. Le Foyer K::-~k~!bergeois iL Koekelberg. 
Projet cléfinitf pom 16 logements 
Projet définitf pour 24 logements 

10. Volkshaard à Gand. Projet définitif pour 
24 maisons 

1 t. Société à caractère industriel (Charbon­ 
nages de Beeringen). Avant-projet pour 
150 logements (2/3) 

12. Le Foyer Jambois à Jamhes. Avant-pro­ 
jet pour 9 maisons 

13. Le Foyer SchaerlJeekois à Schaerbeek. 
Avant-projet pour 131 logements 

14. leder zijn Huis à Evere. Projet définitif 
pour 7 maisons 

15. Le Foye!' Moderne it Châtelineau. Avant­ 
projet de 38 maisons 

16. Eigen Heerd, Goud weerd à Assebrouck. 
Avant-projet pour 30 maisons 

NATIONALE MAATSCHAPPIJ VOOR GOEDKOOPE 
WONINGEN EN WOONVERTREKKEN 

Lijst van de in-overweging genomen ontwerpen, 
na de uitputting der credieten ingediend. 

TOESTAND OP 17 JANUARI 1930. 

Ramtng. 

1. Société régionale de Soignies te 's Graven- 
90,000 1 brakel. Ontwerp voor 2 huizen . 00,000 

2. Turnhoutsche Maatschappij voor goed­ 
koope woningen. Voorontwerp voor 17 

434,689 1 huizen 434,689 

3. Le Foyer Montagnard te Montignies s/S. 
1,312,980 1 Definitief ontwerp : 40 huizen 1,312,980 

4. Le Foyer Montagnard te Montignies s/S. 
433,924 1 Ontwerp wegenis, riolen . 433,924 

5. Mijn Eigen Huis te Sint-Denijs. Vooront­ 
werp voor 16 huizen. De raming van den 

640,000 1 bouwmeester ontbreekt . 640,000 

fi. L'Effort, te Brussel. Onderzocht vooront­ 
werp, 197 woonvertrekken. Er werd ter 
kennis van de Maatschappij gebracht dat 
zij het definitief ontwerp mocht indienen 

5,392,357 1 voor 75 woonvertrekken en voor de wege- 
nis. Saldo van het ontwerp . 5,392,357 

7. De Ruysboecksche Haard te Huysbroeck. 
Voorontwerp voor 3 gebouwen met 

508,6615 1 3 woonvertrekken (9 woonvertrekken) 508,615 

8. Logements à bon marché te Moescroen. 
6,570,651 1 Definitief ontwerp voor 179 huizen . 6,570,651 

9. Le Foyer Koekelbergeois te Koekelberg. 
870,000 1 Definitief ontwerp : 16 woonvertrekken. 870,000 
767,000 Definitief ontwerp : 24 woonvertrekken. 767,000 

10. Volkshaard te Gent. Definitief ontwerp 
1,071,973 1 voor 24 huizen . 1,071,973 

11. Société à caractère industriel (Steenkool­ 
mijnen te Beeringen). Voorontwerp voor 

4,086,000 1 150 woonvertrekken (2/3) 4,086,000 

12. Le Foyer Jambois te Jambes. Vooront- 
360,000 1 werp voor 9 huizen . 360,000 

13. Le Foyer Schaerbeekois te Schaerbeek. 
676,000 1 Voorontwerp voor 131 woonvertrekken . 676,000 

14. Ieder zijn Huis te Evere. Definitief ont- 
305,324 1 werp voor 7 huizen . 305,324 

15. Le Foyer Moderne te Châtelineau. Voor- 
t,053,732 1 ontwerp voor 38 huizen . 1,053,732 

16. Eigen Heerd, Goud weerd, te Assebrouck, 
1,236,322 1 Voorontwerp voor 30 huizen . 1,236,322 
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Estimation. 

17. Société d'habitations à bon marché de 
Herstal et communes environnantes. 
Avant-projet pour 68 maisons en rem­ 
placement taudis 

18. Le Foyer Bruxellois à Bruxelles. Projet 
pour appartements à prix modéré rue 
Antoine Dopage. Groupe central de 24 
appartements, 

19. Habitations à bon marché de Molenbeek­ 
Saint-Jean. Avant-projet pour 15 loge­ 
ments rue des Quatre-Vents 
Avant-projet pour 14 logements rue 
De Mesmaecker 
Avant-projet pour 15 logements rue Ver­ 
rept-Dekeyser 

20. Tuinwijk à Deurne. Avant-projet pom 
18 maisons Galifortlei 

21. Société régionale de construction de 
Grammont. 10 maisons à Overboulaere . 

22. Antwerpsche maatschappij van goed­ 
koope woningen. Projet de transforma­ 
tion pour une maison 

23. De Goedkoope Woningen het Arrondis­ 
sement Antwerpen. Projet définitif de 
34 maisons 

24. Samenwerkende Maatschappij van Tem­ 
sche. Avant-projet pom 38 maisons 

25. Dieghem-Uitbreiding à Dieghem. Chan­ 
tier de 52 maisons. Projet travaux égouts 
et puits. eau potable 

26. Société des Habitations à bon marché de 
Furnes. Chantier de 59 maisons, Tra­ 
vaux égouts . 

17. Société d'habitations à bon marché de 
Herstal et communes environnantes. 
Voorontwerp voor 68 huizen om krotten 

1,495,216 1 te vervangen . 
18. Le Foyer .Bruxellois te Brussel. Ontwerp 

voor goedkoope woonvertrekken, Ant. 
Depagestraat. Middengroep : 24 woonver- 

960,000 1 trekken 
19. Habitations à bon marché te Sint-Jans­ 

Molenbeek. Voorontwerp voor 15 woon- 
600,000 1 vertrekken, 4-Windenstraat 

Voorontwerp voor 14 woonvertrekken, 
560,000 1 De Mesmaeckerstraat 

Voorontwerp voor 15 woonvertrekken, 
600,000 1 Verrept-Dekeyserstraat 

20. Tuinwijk te Deurne. Voorontwerp voor 
720,000 1 18 huizen, Galifortlei. 

21. Société régionale de construction te Gee- 
577,770 1 raardsbergen. 10 huizen te Overboulaere. 

22. Antwerpsche Maatschappij voor goed­ 
koope woningen. Ontwerp tot ombouw 

25,000 1 van een huis . 
2:-l. De Goectkoope Woningen van het Arron­ 

dissement Antwerpen. Definitief ontwerp 
2,034,386 1 voor 34 huizen 

24. Samenwerkende Maatschappij van Tem- 
902,332 1 sche. Voorontwerp voor 38 huizen 

25. Dieghem-Uitbreiding te Dieghem. Groep 
van 52 huizen. Ontwerp rioolwerken en 

96,252 1 drinkwaterputten 
2ti. Société des Habitations à bon marché te 

Veurne, Groep van 59 huizen. Rioolwet- 
102,295 1 ken 

34,544,8t8 
Honoraires d'architecte, parachèvement, voi­ 

rie, imprévus (10 %) 

Total. 

Raming. 

1,495,216 

960,000 

600,000 

560,000 

600,000 

720,000 

577,000 

25,000 

2,034,386 

902,332 

96,252 

102,295 

34,544,818 
l•:rreloon bouwmeester, voltooiïng, wegenis, 

3,454,48t I onvoorziene onkosten (10 t.h.) 3,454,481 

37,999,299 1 Te zamen. 37,999,299 
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SOCltTt NATIONALE DES HABITATIONS 
ET LOGEMENTS A BON MAROHt 

Autres demandes de construction. 

SITUATION AU 17 JANVIER 1931. 

Nombre 
de logements. 

1. Habitations à bon marché de Furnes. 
41 maisons en remplacement d~ taudis 

2. Les Maisons Roviennes à Roux. 45 maisons 
pour crise du logement 

3. Le Foyer Carniérois à Carnières. 2f> maisons 
pour crise du logement . 

4. Eigen Haard is Goud waard à Ghistelles. 
14 maisons en remplacement de taudis . 

fi. Diest-Uitbreiding à Diest. 24 maisons pour 
crise du logement . 

6. Logements à bon marché à Mouscron. 
22 maisons pour vieillards . 

, . Le Foyer à Monceau-sur-Sambre. t8 mai­ 
sons en remplacement de taudis . 
Idem. iO maisons pour familles nom­ 
breuses 

8. Société d'Habitations à bon marché de 
la région de Soignies à Braine-le-Comte. 
20 maisons à Soignies (pour crise du loge­ 
ment populaire). 
Idem. iO maisons à Marche-lez-Écaussines 
(pour crise du logement populaire). 

IJ. De Mandel à Roulers. 10 maisons il Oost­ 
Nieuwkerke . 

Hl. Société des Habitations à bon marché de 
Selzaete. 50 maisons pour crise du loge­ 
ment. 

t1. - Avelghem. 20 maisons (crise du logement). 
12. Société Uccloise de construction d'Habita­ 

tions à bon marché. 12 logements (crise du 
logement) 

13. Le Foyer Gantois it Gand. 10 maisons à 
Mont-Saint-Amand (crise du logement). 

41 

45 

25 

24 

22 

i8 

to 

20 

IO 

to 

50 

20 

12 

1(1 

Total. 33l 

PROGRAMMES A 011;TERMINER. 

14. Samenwerkende Maatschappij tot bevorderen van 
eigen woon it Tamise. Nouvelle société. 

ln. Eigen Haard à Rupelmonde. Nouvelle société en voie 
de constitution. 

NATIONALE MAATSCHAPPIJ VOOR GOEDKOOPE 
WONINGEN EN WOONVERTREKKEN 

Andere aanvragen tot bouwen, 

TOESTAND OP 17 JANUARI 1931. 

Aantal woon­ 
vertrekken. 

1. Habitations à bon marché te Veurne. 41 hui­ 
zen om krotten te vervangen . 

2. Les Maisons Roviennes te Roux. 45 huizen 
tot bestrijding van den woningnood 

:t Le Foyer Carniérnis te Carnières. 25 huizen 
tot bestrijding van den woningnood 

4. Eigen Haard is Goud waard te Ghistel. 
14 huizen om krotten te vervangen . 

ö. Diest-Uitbreiding te Diest. 24 huizen tot 
bestrijding van den woningnood 

ll. Logements à bon marché te Moescrnen. 
22 huizen voor bejaarde lieden. 

7. Le Foyer te Monceau-sur-Sambre. 18 hui­ 
zen om krotten te vervangen 
idem. 10 huizen voor groote gezinnen . 

8. Société d'Habitations à bon marché de la 
région de Soignies te 's Gravenbrakel. 
20 huizen te Zinik (tot bestrijding van den 
woningnood). 
Idem. 10 huizen te Marche-lez-Ecaussines 
(tut bestrijding van den woningnood) . 

1). De Mandel te Roeselare. LO huizen te Oost­ 
Nieuwkerke. 

10. Société des Habitations à bon marché te 
Selzaete 50 huizen om woningnood te be­ 
strijden 

IL Avelghem. 20 huizen (woningnood). 
12. Société Uccloise de construction d 'Habita­ 

tions à bon marché. 12 woonvertrekken 
(woningnood) 

13. Le Foyer Gantois te Gent. 10 huizen te Sint­ 
Amandsberg (woningnood) _ 

41 

45 

2fi 

24 

22 

18 
10 

20 

10 

10 

50 

20 

12 

Te zamen. 

iO 

331 

TE BEPALEN PROGRAMMA'S. 

14. Samenwerkende Maatschappij tot bevorderen van 
eigen woon te Temsche. Nieuwe maatschappij. 

15. Eigen Haard te Rupelmonde. Nieuwe maatschappij in 
vorming. 
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Nombre 
de logements. 

i6. Ieder zijn Huis à Evere. Nouvelle société. 
17. Le Mieux-Etre à Moignelée. Nouvelle société. 
18. Anvers (Société provinciale pour la lutte contre les 

taudis). Nouvelle société en formation. 
19. Melsele. Commune désirant s'affilier à la société régio- 

nale de Beveren-Waes. 
20. Société régionale en formation à Warneton. 
21. Société en formation te Marloie. 
22. Société régionale en projet à Beeringen. 
23. Société en projet à Averbode. 
24. Le Centre de puériculture. Société en voie de formation 

à Bruxelles. 
25. Het Volkswelzijn à Hoeylaert. Nouvelle société. 
26. Overyssche. Nouvelle société en formation. 
27. Société Uccloise de construction d'Habitations à bon 

marché. Programme à déterminer. 
28. Le Foyer Forestois à Forest. Terminaison de son pro­ 

gramme : 218 logements. 
29. Le Foyer Louviérois à La Louvière. Programme à 

déterminer. 
30. La Maison Sérésienne à Seraing. Programme à déter­ 

miner. 

.N. B. - Cette liste est forcément incomplète, d'autres 
projets de construction étant envisagés ou en voie de pré­ 
paratio_n. 

Aantal woon­ 
vertrekken. 

i6. Ieder zijn Huis te Evere. Nieuwe maatschappij. 
17. Le Mieux-11:tre te Moignelée. Nieuwe maatschappij. 
18. Antwerpen, (Provinciale Maatschappij tot bestrijding 

van de krotten). Nieuwe maatschappij in vorming. 
19. Melsele. Gemeente welke zou willen aansluiten bij de 

gewestelijke maatschappij van Beveren-Waes. 
20. Gewestelijke maatschappij in vorming te Waasten. 
21. Maatschappij in vorming te Marloie. 
22. Ontwerp van gewestelijke maatschappij te Beeringen. 
23. Ontwerp van maatschappij te Averbode. 
24. Le Centre de puériculture. Maatschappij in vorming 

te Brussel. 
25. Het Volkswelzijn te Hoeylaert. Nieuwe maatschappij. 
26. Overyssche. Nieuwe maatschappij in vorming. 
27. Société Uccloise de construction d'Habitations à bon 

marché. Nog geen programma. 
28. Le Foyer Forestois te Vorst. Voltooiïng van zijn p1·0- 

gramma : 218 woonvertrekken. 
29. Le Foyer Louviérois te La Louvière. Nog geen pro­ 

gramma. 
30. La Maison Sérésienne te Seraing. Nog geen pro­ 

gramma. 

N. B. - Deze lijst is onvermijdelijk onvolledig, daar 
andere bouwontwerpen op het getouw staan of voorbereid 
worden. 
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Listen• 4, 

SOCl~T~ NATIONALE DES HABITATIONS 
ET LOGEMENTS A BON MARCHe 

Lijst n• 4, 

NATIONALE MAATSCHAPPIJ VOOR GOEDKOOPE 
WONINGEN EN WOONVERTREKKEN 

SOCIETES. 

BESOINS URGENTS. 

DRINGENDE WERKEN. 

Taudis non amélio- 
rables et F. N. occu- Crise ordinaire 
pant d'autres loge- du logement. 

·ments insalubres. 
MAATSCHAPPIJEN. 

Onherstelbare krot- 
ten en Gr. G. die in Gewone woning- 
ongezonde woonver- nood. 

trekken Leven. 

Aerschot 
Alost (Société régionale), (la société en 
signale 195). 

Andenne 
Anderlecht 

Evaluation Société Nationale. 
Antoing (Société régionale) 
Anvers (Antwerpsche Maatschappij van 

Goedkoope Woningen). 
Evaluation Société Nationale. 

Anvers (Goedkoope Huisvesting) 
Evaluation Société Nationale. 

Anvers (De Goedkoope Woningen van het 
Arrondissement Antwerpen), (Société 
régionale). 

JJ:valuation Société Nationale. 
Projet introduit pour Eeckeren. 

· Anvers (Onze Woning). Projet introduit 

Anvers (Société provinciale pour la lutte 
contre les taudis), (en formation). Pro­ 
gramme 3,000. 

Arendonck 
Ath (Société régionale). 
Audenarde 
Awans (Société régionale) 
Basel 
Baudour 
Beersse . 
Beveren-Waas (Société régionale). Melsele. 

Blankenberghe . 
Boom (Sor'.iélé régionale), (la société en 
signale 217). 

Bornhern 
Bouillon 

40 
100 

30 

i2 

90 
18 

100 

100 

200 100 

100 
i1 

184 

100 

10 
55 
40 10 

20 
20 
29 

63 

50 

25 

14 
100 

28 

10 

Aarschot. 
Aalst (gewestelijke maatschappij), (de maat­ 

schappij wijst er 195 aan). 
Andenne. 
Anderlecht. 

Raming Nationale Maatschappij. 
· Antoing (gewestelijke maatschappij). 
Antwerpen (Antwerpsche Maatschappij van 

Goedkoope Woningen). 
Raming Nationale Maatschappij. 

Antwerpen (Goedkoope Huivesting). 
Raming Nationale Maatschappij. 

Antwerpen (De Goedkoope Woningen van 
het Arrondissement Antwerpen) (gewes­ 
telijke maatschappij). 

Raming Nationale Maatschappij. 
Ontwerp ingediend door Eeckeren, 
Antwerpen (Onze Woning). Ontwerp inge- 
diend. 

Autwcrpen /Provineinle Maatschappij td 
bestrijding van de krotten, in vorming). 
Programma 3,000. 

Arendonck. 
Ath (gewestelijke maatschappij), 
Oudenaarde. 
Awans (gewestelijke maatschappij). 
Basel. 
Baudour. 
Beersse. 
Beveren-Waes (gewestelijke maatschappij). 
Melsele. 

Blankenberghe. 
Boom (gewestelijke maatschappij) (de maat­ 
schappij wijst er 217 aan). 

Bornhem. 
Bouillon. 
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SOCIETES, 

■E801N8 URGENTS. 

DRINGENDE WERKEN. 

Taudis non amélio- 
rables el F. N. occu- Crise ordinaire 
pant d'autres loge- du logement. 
ments insalubres. 

Onllerste/,bare krot- 
ten en Gr. G. die in Gewone woning- 
ongezonde woonver- nood. 

trekken leven. 

MAATSCHAPPlll!N, 

Boussu . 

Bousval 

Braine-le-Comte 

Bruges (Société régionale) 

Bruxelles (Habitations à bon marché de 
l'agglomération bruxelloise). 
Évaluation Société Nationale. 

Bruxelles (Assainissement Foyer Populaire) 
Évaluation Société Nationale. 

Bruxelles (Auxiliaire de construction) 
Évaluation Société Nationale. 

Bruxelles (Le Foyer des Cheminots) 

Bruxelles (Le Foyer Bruxellois) 
Supplément au projet figurant sous le 
n• 18 de la liste n• 2. 

Bruxelles (Centre de puériculture). 

Burght 

Chapelle-lez-Herlaimont 
Charleroi 

Évaluation Société Nationale. 

Châtelet 

Châtelineau (la société en signale 170) 

55 

5 

35 

127 

100 23 

100 

50 50 

120 

24 

30 

35 

46 

50 50 

40 
70 

62 

Couillet 

Crainhem 

Dom (la société en signale 230) 

Elouges. 

Engis 

Estinnes-au-Val (100 maisons dont 66 avec 
intervention de la Société Nationale. 

44 
50 

100 

30 

60 

66 

Evere 

Flémalle-Grande (Société régionale) 

20 50 

76 

Fontaine-l'Evêque . 

Forest 
Évaluation Société Nationale. 
Projet approuvé 

Frameries 
Gand (Le Foyer Gantois), (Soc. régionale) 

82 
100 

50 

218 

95 

to 

Boussu. 

Bousval. 

's Gravenbrakel. 
Brugge (gewestelijke maatschappij) 

Brussel (Habitations à bon marché de 
l'agglomération bruxelloise). 
Raming Nationale Maatschappij. 

Brussel (Assainissement Foyer Populaire), 
Raming Nationale Maatschappij. 

Brussel (Auxiliaire de Construction). 
Raming Nationale Maatschappij. 

Brussel (Le Foyer des Cheminots). 

Brussel (Le Foyer Bruxellois), 
Bijlage van het ontwerp te vinden 
onder n" t8 van de lijst n' 2. 

Brussel (Centre de puériculture). 

Burght. 
Chapelle-lez-Het·lairnont. 

Charleroi. 
Raming Nationale Maatschappij. 

Châtelet, 

Châtelineau (de maatschappij wijst er l,ü 
aan). 

Couillet. 

Crainhem. 

Dour (de maatschappij wijst er 230 aan). 

Elouges. 

Engis. 

Estinnes-au-Val (100 huizen waarvan 66 
met tusschenkomst van de Nationale 
Maatschappij). 

Evere. 

Flémalle-Grande (gewestelijke maatschap­ 
pij). 

Fontaine-l'Ëvêque. 

Vorst. 
Raming Nationale Maatschappij. 
Goedgekeurd ontwerp. 

Frameries. 

Gent (Le Foyer Gantois) (gewestelijke maat­ 
schappij). 
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IHOINB URQENTI, 

DRINGENDE WERKEN. 

Taudis non amélio- 
rables et F. N. accu- Crise ordinaire 

SOCIETES, pant d'autres loge­ 
rnents insalubres. 

du logement. MAATSCHAPPIJEN, 

Onherstelbare krot- 
ten en Gr. G. die i11 Gewone woning- 
ongezonde woonver- nood. 

trekken leven. 

Gand (De Gezonde Werkmanswoning) 
Évaluation Société Nationale. 

Ganshoren (Les Villas) 

Gembloux 

Grâce-Berleur 
Grammont (Société régionale) 

Grivegnée (Société régionale), (la société en 
signale 577 pour lutte contre les taudis. 

250 

50 

30 

60 

t36 

200 
63 

Gulleghem (Société régionale 
Harlebeke 

Havré 

Hensies. 

Hérentha1s 

Herseaux 

Herstal (Société régionale). 

Hoboken 

Hoeylaert 

Hornu 

Ixelles 

Jemappes (la société en signale 2r>7) 
Jemeppe-sur-Meuse, 

Jette-Saint-Pierre 

La Bouverie 

La Louvière (Société réscionale). Projet 
introduit pour 270. 

Lauwe. 

Lessines (Société régionale) 

Leuze 

Liedekerke . 

Liége 
Évaluation Société Nationale. 

Lou vain (Société régionale). 

Maeseyck 

Malines (Société régionale). Le nomhre de 
taudis à remplacer est beaucoup plus 
élevé. 

Marcinelle. La société en signale 283 pour 
la Jutte contre les taudis. · 

9 

20 

30 

15 

10 

12 

15 

:n5 
50 

25 

48 

30 

WO 

80 

48 

65 

346 

50 

67 
12:, 

70 

63 

47 

50 
250 250 

70 

29 

200 

100 88 

Gent (De Gezonde Werkmanswoning). 
Raming Nationale Maatschappij. 

Ganshoren (Les Villas). 

Gembloers. 

Grâce-Berleur. 

Grammont (gewestelijke maatschappij). 

Grivegnée (gewestelijke maatschappij), (de 
maatschappij wijst er 577 aan om de 
krotten te bestrijden) . 

Gulleghem (gewestelijke maatschappij). 

Harelbeke. 

Havré. 

Hensies. 

Hérenthals. 

Herseeuw, 
Herstal (gewestelijke maatschappij). 

Hoboken. 

Hoeylaert. 

Hornu. 

Elsene. 

Jemappes (de maatschap. wijst er 257 aau). 

. Jemeppe-sur-Meuse. 

Sint-Pieters-Jette. 

La Bouverie. 

La Louvière (1œwestelijke maatschappij). 
Ontwerp ingediend voor 270. 

Lauwe. 

Lessen (gewestelijke maatschappij). 

Leuze. 

Liedekerke. 
Lurk, 

Raming Nationale Maatschappij. 

Leuven '.g·ewestelijke maatschappij). 

Maeseyck. 

Mechelen (gewestelijke maatschappij). Het 
aantal te vervangen krotten is veel 
hooger. 

Marcinelle. De maatschappij wijst er 283 
aan tot bestrijding van de krotten. 
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BESOINS URQENTI, 

DRINGENDE WERKEN. 

SOCIETES, 

Taudis non amélio­ 
rables et F. N. OCCU• 
pont d'autres loge- 
ments insalubres. 

Crise ordinaire 
du logement. MAATSCHAPPIJEN, 

Onherstelbare krot- 
ten en Gr. G. dte in Gewone wontng- 
ongezonde woonver- nood. 

trekken !even. 

Marloie (en formation). - - Marloie (in vorming). 

Maurage 

Menin 

Moignelée 

Mons 

Montignies-sur-Sambre (la soc. en signale 
272). 

Mont-sur-Marchienne 

Muysen 

Namur . 
11:valuation Société Nationale, 

Nieuport 

Ninove 

Nivelles (Société régionale) 
Ougrée . 

Overyssche (en formation) 
Pâturages 

Peteghem-lez-Deynze 

Poulseur (Société régionale) 
Renaix 

Roulers (Société régionale) 

Rumbeke 
Rupelmonde 

Ruysbroeck 

Saint-Genois 
Supplément au n • 5 de la liste n ° 2. 

Saint-Ghislain . 

Saint-Gilles-Iez-Termonde 

Saint-Nicolas-Liége (Société régionale), (la 
société en signale 353)- 

Saint-Trond 

Saventhern 

Schaerbeek 

Serainu . 
La société désire réaliser un pro­ 
gramme beaucoup plus vaste (2,000 
logements en 5 années). 

Il existe à Seraing 800 baraquements 
et 500 taudis. 

36 

iOO 

50 

125 

100 

8 

80 

80 

170 

100 

65 

108 

79 
10 

30 

14 

123 

132 

80 

30 

96 

99 

50 

170 

15 

20 

100 

' 
25 

127 

150 

100 

96 

20 

70 

200 :'100 

Maurage. 

Meenen. 

Moignelée. 

Bergen. 

Montignies-sur-Sämbre (de maatschappij 
wijst er 272 aan). 

Mont-sur-Marchienne. 

Muysen. 

Namen. 
Raming Nationale Maatschappij. 

Nieuwpoort. 

Ninove. 

Nijvel (gewestelijke maatschappij). 

Ougrée. 

Overyssche (in vorming). 

Pâturages. 

Peteghem-bij-Deynze. 

Poulseur (gewestelijke maatschappij). 

Ronse. 

Roeselare (gewestelijke maatschappij). 

Rumbeke. 

Rupelmonde. 

Ruyshroeck. 
Sint-Denijs. 

Bijlage van n• 5 in lijst n• 2. 

Saint-Ghislain. 

Sint-Gillis-bij-Dendermonde. 

Saint-Nicolas-Liége (gewestelijke maat- 
schappij), (de maatschappij wijst er 353 
aan). 

Sint-Truiden. 

Saventhem. 

Schaerbeek. 

Seraing. 
De maatschappij wsnscht een veel uit­ 
gehreider programma uit te voeren 
(2,000 woonvertrekken in 5 jaren). 

Er zijn te Seraing 800 barakken en 
500 krotten. 
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BESOINS URCENTS. 

DRINGENDE WERKEN. 

SOCIETES. 

Taudis non amélio­ 
rables et F. N. occu­ 
pant d'autres loge- 
ments insalubres. 

Onherstelbare krol­ 
ten en Gr. G. die tn 
nnaezonde woonver- 

trekken leven. 

Crise ordinaire 
du logement. 

MAATSCHAPPIJEN. 
Gewone woning­ 

nood. 

Souvret 
Stavelot 
Tamines 
Tamise (Bouwrnaatsch. van Temsche) 
Tamise (Bevord. van Eigen Woon) 
Theux. Projet introduit 
Tirlemont 
Tournai 
Uccle 
Visé (la société en signale 175) 
Wacken 
\Vaereghem 
Waerschoot (Société régionale) 
Warneton. Ploegsteert en formation 
Wasmes. 
Besoins immédiats. 
Besoins réels : 500. 

Wervicq (Société régionale pour Comines). 

8 

30 

62 
50 

50 

6 

59 

60 
100 
75 

l5 

30 
27 

50 

180 

92 200 

Wetteren. Projet introduit pour 50 
Willebroeek (la société en signale 240) 

30 

100 

Wol uwe-Saint-Lambert 
Zwijndrecht 

20 
40 

Souvret. 
Stavelot. 
Tamines. 
Temsche (Bouwmaatschap. van Temsche). 
Temsehe (Bevord. van Eigen Woon). 
Theux. Ingediend ontwerp. 
Tienen. 
Doornik. 
Ukkel. 
Visé (de maatschappij wijst er 175 aan). 
Wacken. 
Waereghem. 
Waerschoot (gewestelijke maatschappij). 
Waasten. Ploegsteert in vorming. 
Wasmes. 
Onmiddellijke behoeften. 
Werkelijke behoeften : 500, 

Wervick (gewestelijke maatschappij voor 
Komen). 

Wetteren, Ingediend ontwerp voor 50. 
Willebroeck (de maatschappij wijst er 
240 aan). 

Sint-Lambrechts-Woluwe. 
Zwijndrecht. 

7,806 4,300 
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Troisième emprunt, au capital de 250 millions, 
de la Société Nationale des Habitations et Logements 

à bon marché, 

La Société nal ionule demande à , oir porter I'em­ 
prurit de 250 à 350 millions, dont 75 millions reste­ 
raient affectés au paiemenl des primes el 25 mil­ 
lions au Fonds du Logement des familles nombreuses. 

Le Gouvernement estime qu'un emprunt. de 
250 millions suffira pour faire face aux besoins réels 
Pl urjrents donl les dépenses devront être supportées 
par les exercices 1931 el 1932. comme l'emprunt pré­ 
cèdent avait ét,~ affecté aux engagements Jes exer­ 
cices 1929 el 1930. 

Il ne s'agit pas de limiter l'action en faveur des 
Ilab itat ions à bon ruarr-hé. pour l'avenir, aux 250 mil­ 
lions proposés. mais uniquernent de fixer 1111 pro­ 
gramme pour les besoins uruents. dùmenl étnhlis, el 
qui pourront pral iqucment êu-e satisfaits au cours 
de c1~;; deux années. ()11anl aux angagcmcnls /1 pren­ 
dre en 1932 el 11 exécuter ultérieurement, ils seront 
contingentés - avec l'assentiment du Gouverne­ 
ruent - au cours de cette même année. suivant les 
nécessités qui subsisteront 11 celle époque. 

,\ ce jour, Ia Soci,,té nal ionnle dispose d'une somme 
disponible de 50 milhous, e11 chiffre ronds, prove­ 
nant du remboursement des avances à court. terme. 
des produits des ventes. des remboursements de 
primes el des loyers des immeubles. 

Les sommes disponibles de la Socii\11\ nationale 
viendront s'ajouter aux 150 millions qui lui sont 
n··~1•rv1'~ ~111· l'emprunt 1•1 une partie de ses dépenses 
sern , au surplus, compensée par les nouvelles ren­ 
l rées à provenir du remhouresement des avances à 
court. terme, des ventes de ses irnmeuhles el de ses 
réserves de terrains. En 1928. elle a vendu 3,000 loge­ 
mcnts. En limitant la moyenne à 2,000 pour chacune 
des années 1931 cl 1932. el Ic prix moyen ii 40,000 
f'rancs. la. Société nationale peut escompter des ren­ 
lrfr;; complémentaires d'environ 80 millions. 

D'autre pari, la Société nationale voit ses moyens 
d'action encore étendus par la construction sur pro­ 
messe d'acquisition. qui contribue efficacement à 
-olut ionner la crise ordinaire. 

Si la venle des immeubles subit en ce moment 1111 
arrêt. c'est par suite de l'espoir des acheteurs qu'une 
róduct ion des prix si> produira dam 1111 avenir pro­ 
chain. 

Il n'est pas douteux que la valeur des immeubles 
sr-rnhle vouloir se slahiliser et a une tendance ver­ 
d,·, prix plus modérés. r.r11r tendance justifie 11111' 
!..!r:1111!1• prudence clans la conception de projets trop 

Derde leening, met kapitaal van 250 millioen, 
van de Nationale Maatschappij voor Goedkoope Woningen 

en Woonvertrekken, 

Du Nationale }laalsehappij vraagt dat de leening 
vau 250 millioen worde gebracht op 350 millioen, 
waarvan 75 millioen zullen bestemd blijven voor de 
hcl.aling der prerniën en 25 millioen voor .het Wo­ 
ningfonds der kroostrijke gezinnen. 

De Hcgeering- is van gevoelen dal een leening· vau 
250 millioen voldoende ~al zijn om het hoofd te hie­ 
den aan de werkelijke en dringende behoeften waar­ 
' <lor du II il.ga ven zullen moeten gedekt worden door 
de dienstjaren 1931 en 1932. evenals de voorpuandr­ 
h•1~ni111,.r had gediend voor de verhintenissen der 
dienstjaren 1929 en 1930. 

De hodoelina i" niet, de actie l.en voordeele der 
gnt·•dk<lopc woningen le beperken. in de toekomst, 
!<li d1• voorgl'i-lelde 250 mill ioeu , doch alleen een prn­ 
gTa11111ra up te maken voor dl' dringende behoeften. 
\\l'lk(• naar lwhooren werden vastgesteld en waaraan 
pracl isclr gevolg zal kunnen geg·even worden in den 
loop van deze 1 wee jaren, Wat de verbintenissen he- 
1 n-f'I. aan le gaan voor 1932. Pil nadien uit te voeren. 
zij zullen. mit- 1..roedkeming van de Hegeering, 0111- 
gc"lagen worden in den loop van hetzelfde jaar, vol­ 
g1•n~ de eischen van het oogcnblik. 

Op dezen dag beschikt de Nationale Maatschappij 
ovr-r ot•11 bedrag van 50 millioen ongeveer. opgeleverd 
dol)r d1· ll'rughelaling van de voorschotten op kort.en 
!Prmijn. van rie opbrengst van vcrkoopen, van de 
lernglwlaling van premiën e11 Yan de huishuur der 
woningen. 

Dt• heschikhare sommen der Maatschappij zullen 
g1•, l)egrl worden hij de 150 millioen die haar worden 
,ol)rhdw11de11 op het beloop der leening·. en een deel 
mu hare rril.µ-a,cn zal. bovendien, g-edekt worden 
door do nieuwe ontvangsten. uit hoofde van de terug­ 
lielalinµ- der voorschotten op korten termijn. van den 
verkoop van hare woningen en haar grondbezit. In 
1928 lwcfl zij 3.000 woningen verkocht. 

Sldl men hel gemiddeld bedrag vast op 2,000 voor 
ieder der jaren 1931 en 1932. en den gemiddelden 
prij~ op 40.000 frank, dan kan de Nationale Maat­ 
schappij rekenen op ongeveer 80 millioen bijkomen- 
d" inkomsten. · 
\11il1~rzijds. ziel de Natlouale Maatschappij hare 

adi(•middl'le11 zich uitbreiden door het houwen mei 
lll'lufle nm aankoop. hetgeen op doeltreffende wijze 
bijdraagt lol hel oplossen van de gewone. crisis. 

Indien de verkoop van vaste goederen thans stil­ 
,laal, dan i~ dil door de houp van de koopers, dat een 
prijzenverrn indering zich binnenkort zal voordoen. 

Ouuetwijfeld schijnt de waarde van de vaste goe­ 
d,·r,·11 lol stahilisntie le komen en schijnen de prijzen 
I,· vr-rmindr-ren. Deze vermindering moet tot. voor- 
1.idll iglt1•iil annzetten hij het opmaken van omvang- 
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vastes et trop coûleux , et si les constructions érig·ées 
avant 1926 laissent. une marge à 1111 bénéfice appré­ 
r-iahle, on den-a, par contre. se résoudre à faim quel­ 
ques sacrifices pour les maisons construites aux taux 
trop élevés de 1928 et de 1929. On ne doit g-111.·re e~pé­ 
rer, pour ces immeubles. atteindre toujom:s le coù! 
réel, et il faudra ;,e résoudre, dans bien des cas, i1 
ramener le prix de niatisaliorr à h1 valeur marchande. 
en tenant compte toutefois rie la plus-vaine des ter­ 
rains à la suite de leur transformation e11 terrains à 
bûtir et de leur urbanisation. Au reste. les sociétés 
possèdent, du chef de la vente de leurs maisons. une 
réserve spéciale souvent importante, fig1mmt à leur 
bilan sous la rubrique « Bonification sur vente d<' 
maisons» qui pourrait, le cas échéant, servir à com­ 
penser les perles éventuelles ~11r IP~ veules i1 l'nire en 
dessous du prix de revient. 

La Société nationale nura soin, dorénavruu , dt• 
réserver les produits de vente, non pa, nécessaire­ 
ment. pour la société venderesse, mais ru>111· la réul isa­ 
tion de l'ensemble de son prouramrne en affectant le» 
sommes récupérées aux localités 01'1 hr eri~c du loge 
ment ouvrier ou la lutte contre IC's lnud is 1:xigent h­ 
pins de sacrifices. 

L'application des modalités ci-dessus perrnet tru 
certes, au moyen de l'emprunt de 250 milfious. de 
faire face à (0.;s les cngagcmcnb contractés 011 à 
contracter par la So,·,ét1\ nationale cl ir réaliser cf'fec­ 
livement en 1931 et. 1932. 

Il convient, du reste. de noter qu'en dehors des 
disponibilités dont. il est question ci-dessus. la Société 
nationale pourra vraisemblablement n:ali"er 1111c par­ 
tie de ses réserves de terrains achetés en vue de la 
mise en valeur et pour lesquels elle a dépensé plus 
de 18 millions; elle récupérera les 8 millions qu'elle 
a avancés au Fonds d11 Logement des familles nom­ 
breuses, dont l'action facililern l'exécution d'une par­ 
lie de son programme. 
D'autre part .. la somme tie 75 millions à réserver 

pour les primes sur l'emprunt de 250 millions repré­ 
sente, à raison d'une prime moyenne dP 3.000 franc­ 
par logement, un accroissement de 25,000 immeubles 
à acquérir par des tiers 011 à construire par leurs 
soins. S'ils achètent leurs maisons i1 une des sociétés 
de construction agréées, le produit rie vente sera versé 
à la Société nationale et viendra accroître ses dispo­ 
nibilités. 

LH faculté d'acquisit ion 011 de construction sera. 
en outre, accrue par les prêts complémentaires. rr 
r-oncun-enoe de 125 millions. cirre pourra f'aire la 
Caisse Générale d'Eparane moyennant la garanlil' dr­ 
bonne fin de I'Etat, en réduisant à 10 "/., de IH valeur 
rles immeubles les ressources personnelles dont doi­ 
vent disposer les aspirants propriétaires. 

En ce qui concerne spécialement les taudis, les pré­ 
v i-:ion" futures rie la ~or-iét{, nationale n'envisarrent , 

rijke "'' in hl'I uitvoeren kostelijke plans. Zoo 
d,· g,•lin1rn<'11. op; . .r,1•richl v/i(ll· 1926 een ernstige 
1ri11~l ovcrluten , den zal men zich danrentegen 
vnkcle opoff'erlusreu moeten get.roost.en voor de 
!.!·c•lrn111n~n welke mei al Ic hooge kosten wer­ 
den opgericht in 1928 en 1929. \ten moel niet. 
hopen, voor deze gehorrnen, steeds het. bedrau 
van de werkelijke kosten te bereiken; in vele gevallen 
zal men den prijs van hel I.e gelde maken moeten 
herleiden tot de verkoopwaarde, mei inachtneminu 
\ an de meerwaarde die de gronden verworven heh­ 
hen nadat er houw- en stadsgronden van gemaakt. 
811\'PrHli<'n bezitten de muatschappijen , 11iÏ hoofde 
nm den verkoop harer huizen. een bijzondere reserve 
die dik wljls belang heeft en op de halansrckenuur 
voorkomt onder de melding " legoed op den verkoop 
van huizen »; in voorkomend geval zou zij kunnen 
dienen om i:wheurlijk verlies Ic verrrocden, vornnr­ 
zaak I door verkoop beneden den kostenden prijs. 

l)p Nationale :\faatschappij zal voortaan rlr- op- 
1,n~rrg-st vnn den verkoop voorbehouden, niet noodzu­ 
kvl ij], voor de verknopendv mnal schappij , doch ook 
, oor de verwezen I ijking van haar gr.hed programma 
«n hierbij de vcrk rejren hedrruren gehr11ikcn voor <],. 
g·emcenten wanr de crisis in zake van arbeldcrswoniu­ 
g-en ni' de strijd tegen de krollen de g-rool.st.e inspnn­ 
ning- vergen. 

De toepnssiru; der bovenvermelde modaliteiten zal 
onuetwijfr-ld , dank zij de leening van 250 millioen. 
toelaten ni de verbintenissen na Ic komen welke door 
de Nationale Muatschappij nangegnun werden of nog 
aan IP µ-aan zijn, en te verwezenlijken in 1931 en 
1932. 
Wij kunnen bovendien doen opmerken dal. buiten 

ri<' bovenvermelde beschikbare fondsen. de Nationale 
1\foatschappij een deel van hare aangrkochte grornlPn 
voor dewelke zij meer dan 18 millioen uitgegeven 
hrr-It. zal kunnen te gelde maken: zij zal de 8 mil­ 
liocn kuunen terugvorderen. welke zij voorgeschoten 
hrf'ft aan het Woningfonds der groot.e g-ezinnen, dnt 
de uit voerinjr van het programma zal vergemakke­ 
lijken. 

Anderzijds hetcekent de som van 75 millioen, af IP 
nemen van de leenimr van 250 millioen voor do pre­ 
miën ,-- g-emiddeld 3,000 frank premie pt'r woning 
- er-ne vermerrclering van 25.000 woongelegenheden 
nnn IP knopen of te houwen. Worden do huizen afgP­ 
kocht van eene der Ioegelaten bouwmaatschappijen. 
clan wordt dt> opbrengst van den verkoop overgr­ 
maakt aan rie Nationale Maat~chappij. waardoor dr­ 
zer beschikhare gelden verhoog-en . 

Het koop- of houwvermogen zal bovendien ver­ 
lrnogd worden door de aanvullende leeningen lol 
beloop van 125 millioen, welke de :\lµ-Pmeene Spaar­ 
kus zal kunnen aangaan. mits waarborg vnn g-o!'dc· 
besledirur vanwege den Staat. vermits zij die willen 
1,.,11\Ycm. slechts 10 1. h. moeten hexitlen van cle waar­ 
.Je der IP houwen g-oedcren. 
Wat d,, krotten betreft, voorziet clr Nationale Maat­ 

~rhappi,i tntnoµ-toe slechts 53 mlllicen, tcrwjil men 
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jusqu'à ce jour, qu'une dépense totale de 53 millions, 
alors que le projet de loi permet d'atteindre 100 mil­ 
lions. Si celle dernière somme ne pouvait être inté­ 
grale111e11I cmp loyée à la suppression <les taudis, l'ex­ 
cédent pourrait évidemment être utilisé pour la crise 
ordinaire. 

Les prévisions de la Société nationale ont été éta­ 
blie avec une grande générosilé. [l suffit d'en prendre 
pour preuves les quelques exemples ci-après d'avant­ 
projets autorisés en principc, ü l'examen, 011 envisa­ 
gés par elle : 

Société gantoise . 
. \mlcrlcchl . 
Bruxelles (L'Eff'ort) . 
Oste111l1• •..•••••••••••••••.•.. 

:\11Vl'l'S , . 
Foyer hruxelluis . 
Charbonnage de Bceringeu . 
Forest . 

11 millions. 
2 

10 
6 

13 
20 
4 

10 

Ces prévisions représentent, à c-lles seules, un total 
de dépenses de 76 millions en chiffres ronds qui, 
sans aucun doute, pourrait être ramené momenta­ 
nément à des proportions beaucoup plus raisonna­ 
bles, car les organismes importants in téressés peu­ 
vent toujours conclure eux-mêmes des emprunts 
directs, soit à la Cuisse d'Epargue, an Crédit com­ 
munal ou ailleurs, Ces opérations qui peuvent, en 
effet, se conjuguer avec celles de la Société nalionale, 
trouveront aisément l'appui <les administrations com­ 
munales ou des sociétés industrielles qui ont u11 inté­ 
rêt immédiat à la réalisalion du programme envisagé. 

Il importe, au surplus, de ne pas provoquer une 
crise immobilière dans certains :,:-rands centres où le 
110111bre <le logements devient suffisant el le restera si 
l'on ne décourage pas les initiatives privées en les 
empêchant, par des loyers trop réduits, <le trouver des 
emplacements sulf isarnmeut rémunérateurs dans la 
construction d'immeubles pour les classes rnodesles. 

A cc daugcr s'ajoute celui de l'exode des popula­ 
lions rurales au profil <le quelques agglomérations 
lndustrielles oir l'on trouve des habilalions à des prix 
égaux, si pas plus avantageux qu'à la campagne. 

Tenant compte de Ions ces éléments d'appréciation, 
le Gouvernement se doit d"aµ-ir avec une 1,rrande cir­ 
conspeclion. Il est exposé à supporter, en dernière 
analyse, 1111(• quotité importante de la charge des 
emprunts cl il pPrsisll' 11 croire qm• l'inlervcnt.ion qu'il 
a proposée suffira largcrnen! pour satisfaire aux dé­ 
penses auxquelles la Société nationale aura à faire 
face en 1931 el 1932. D'ici là, un pourra étudier à 
nouveau l'ensemble du problème social de l'habita­ 
tion à bon marché pour les classes peu aisées el on 
sera mieux à même, après le recensement décennal, 
de juger des besoins des 'régions indusrlielles où la 
pénurie de logements appellera encore l'intervention 
tutélaire des pouvoirs publics. 

krachtens de wet tot 100 millioen kan gaan. Indien 
deze som niet geheel en gansch kan worden gebruikt 
voor de bestrijding der krotten, dan zou men het 
overschot kunnen benuttigen voor de gewone crisis, 

De ramingen der Nationale Maatschappij werden 
met ruime vrijgevigheid vastgesteld. Ten bewijze 
daarvan enkele voorbeelden van voor-ontwerpen door 
de Maatschappij tot onderzoek toegelaten of door 
haar op het oog genomen 

Gentsche: Maatschappij . 
Anderlecht . 
Brussel (L'Effort) . 
Oostende 
Antwerpen . 
Foyer Bruxellois . 
Kolenmijnen van Beeringen . 
Vorst . 

11 millioen. 
2 

10 
6 

13 
20 
4 

10 

Deze ramingen van uitgaven bedragen le zarnen 
76 millioen in ronde cijfers; deze som zou ongetwij­ 
fcld tijdelijk kunnen verminderd worden, vermits 
de betrokken aanzienlijke instellingen zelf recht­ 
streeks leeningen kunnen aangaan, hetzij bij de 
Spaarkas, hetzij bij het Gemeentekrediet of elders. 
Deze verrichtingen die feitelijk kunnen samengaan 
met die van de Nationale Maatschappij, zullen licht 
steun vinden bij de gemeentebesturen of bij de Nij­ 
verheidsbedrijven die een onmiddellijk belang heb­ 
ben bij de uitvoering van het voorgestelde pro­ 
gramma. 

Bovendien moel men geen crisis van vaste goede­ 
ren verwekken in sommige aanzienlijke centra, waar 
de woongelegenheid voldoende wordt en blijven zal, 
indien men den privaten ondernemlngsgcest niet 
ontmoedigt door al te lage huurprijzen waardoor 
men geen voldoende rendeering vindt in het bouwen 
van woningen voor den geringen man. 
Bij dit gevaar komt nog de uitwijking der platte­ 

landsche bevolking naar sommige nijverheidscenlra 
waar men tegen gelijken prijs en soms wel legen 
minderen prijs dan op hel plattenland woongelegen­ 
heid vindt. 

Gezien al deze factoren, moet de Regeering met veel 
omzichtigheid te werk gaan. Zij staal ten slotte cr aan 
blootgesteld een aanzienlijk deel te dragen van den 
last der leeningen, en zij blijft van gevoelen <lat de 
door haar voorgestelde tusschenkomst ruimschoots 
voldoende zal wezen om de uitgaven der Nationale 
Muatschappij te bestrijden in 1931 en 1932. lntus­ 
schen zal men opnieuw het sociaal vraagstuk van de 
goedkoope woningen voor de weinig bemiddelde 
klassen in zijn geheel kunnen bestudeeren, en, na 
de volkstelling zal men beter kunnen oordeelen over 
de nijverheidsstreken waar de openbare macht moel 
optreden in den woningnood. 
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Le Gouvernement ne verrait pas d'inconvénient à 
disjoindre d11 projet le, modalités accessoires qui sou­ 
lèvent des objections de la part des organismes inté­ 
ressés, et qui feront utilement l'objet de nouveaux 
échanges de vues. 

socrere NATIONALE DÈS HABITATIONS 
ET LOGEMENTS A BON MARCH!e. 

Troisième emprunt de la Société Nationale des Habitations 
et Logements à bon marché, 

« Le Gouvernement estime qu'un emprunt de 
250 millions suffira pour faire face aux. besoins réels 
el urgents dont les dépenses devront être supportées 
par les exercices 1931 et 1932, comme l'emprunt. pré­ 
cédent avait été affecté aux engngements des exer­ 
cices 1929 et 1930. » 

Les engagements de 1929 et 1930 se sonl élevés à 
250 millions, montant disponible du deuxième em­ 
prunt, tandis que ceux de Hl31 cl Hl32 devraient être 
limités à 150 millions, montant disponible du troi­ 
sième emprunt, soit 100 milhons en moins pour un 
même laps de temps, alors que : 

1° Il avait été promis 150 millions de plus (200 mil­ 
lions par an pendant cinq ans) : 
2° Les sociétés ont fail., en VIII' de réalisations à 

répartir sur cinq années, des réserves de terrains el 
de briques; 

3° Les projets introduits ou annoncés el à réaliser 
au moyen de crédits ordinaires dépassent considéra­ 
blement la somme de 150 millions. 

La note du Gouvernement porie : 

" A ce jour, la Société nationale dispose d'une 
somme disponible de 50 millions en chiffre rond pro­ 
venant du remboursement des avances 11 court terme, 
des ventes, des remboursements de primes, des loyers 
des immeubles. 

n Les sommes disponible- de la Société nationale 
viendront s'ajouter aux · 150 millions qui lui sont 
réservés sur l'emprunt et une partie de ses dépenses 
sera, au surplus, compensée par les nouvelles ren­ 
trées à provenir du remboursement des avances à 
court terme, des ventes de ses immeubles et de ses 
réserves de terrains. » 

De Hegeering zou er geen bezwaar in zien, uit het 
ontwerp te splitsen de bijkomende modaliteiten welke 
moeilijkheden te berde brengen vanwege de betrok­ 
ken instellingen en welke heter in nieuwe besprekin­ 
gen kunnen behandeld worden. 

NATIONALE MAATSCHAPPIJ VOOR GOEDKOOPE 
WONINGEN EN WOONVERTREKKEN. 

Derde teening van de Nationale Maatsc:happij 
voor goedkoope Woningen en Woonvertrekken. 

" De Begeering is van meening dat een leening 
van 250 milliocn volstaan zal om het hoofd te bieden 
aan de werkelijke en dringende behoeften waarvan 
de kosten door de dienstjaren 1931 en 1932 zullen 
moeten gedragen worden, zooals de vorige lee­ 
ning gebruikt werd om de uitgaven van de dienst­ 
jaren rn29 en 1930 te dekken. » 
ln 1929 en 1930 hebben de uitgaven 250 millioen 

bedragen, voortkomende van de 2° leening, terwijl 
deze van 1931 en 1932 niet meer dan 150 millioen 
zouden bedragen, voortkomende van de 3' leening, 
hetzij 100 millioen minder voor een zelfde tijdperk, 
ofschoon : 

1 ° 150 milliuen meer beloofd werd (200 millioen 
's jaars gedurende 5 jaren); 
2° de maatschappijen grond aangekocht en bak­ 

steen opgeslagen hebben met het oog op bouwwerken 
over 5 jaren te verdeelen: 
3" de ingr-dicnde of aangekondigde ontwerpen en 

door middel van gewone credieten uit te voeren, de 
som van 150 millioen ruimschoots overschrijden. 

ln de nota der Itegcering wordt verder gezegd : 

" Voor het oogenblik beschikt de Nationale Maat­ 
schappij over, in ronde cijfers, een som van 50 mil­ 
lioen, voortkomende van de terugbetaling van de 
voorschotten op korten termijn, van de vcrkoopen, 
terugbetalingen van prerniën , verhuring van wonin­ 
gen. 

» De beschikbare sommen van de Nationale Maat­ 
schappij zullen de 150 millioen komen aandikken 
welke haar op de leening toebedeeld zijn en tegen een 
deel harer uitgaven zullen daarenboven de nieuwe 
inkomslen opwegen voortkomende van de voorschot­ 
ten op korten termijn, van den verkoop harer wonin­ 
g·r11 en hoschikharc g-rondcn. 11 
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Les sommes liquidées dont dispose la Société natio­ 
nale s'élèvent, au 5 février 1931, ia. fr. 46,000,000 

De celle somme, il y a lieu de déf'al­ 
<p u-r pour a111111il('-~ dues à l'l~lal 

Cette somme, en attendant qu'elle 
~uil décaissée, facilite la trésorerie de la 
Société nalionale, mais elle ne peut être 
immobilisée, c'est-à-dire engagée puur 
des dépenses à long terme. 

La dil'férence, soit 

21,446,000 

. fr. 24,554,000 
doit. permettre à la Société nationale de faire face aux 
paiements des travaux en cours, 

Dès que les sommes liquidées deviennent insuffi­ 
suntes, la Société nationale demande au Trésor de 
nouveaux versements sur le produit <lu deuxième 
emprunt, Ce produit n'est pas encore épuisé en temps 
que dépenses effectives; il l'est, el a11 delà, en 
dépenses engagées. 

Les sommes disponibles s'élèvent donc actuelle­ 
ment à 24,554,000 francs el non à 50 millions. De 
plus, ces sommes 11e viennent nullement s'ajouter 
aux fonds à provenir du deuxième emprunt. 

D'autre pari, aucune dépense à long terme ne peut 
Ôlre compensée par des" rentrées i1 provenir du rem­ 
hoursemenl des avances à court terme : 

1 ° Pour que des sommes deviennent réellement du 
dief du remboursement des avances à court terme, 
il Iaudrait ne plus consentir d'avances de l'espèce; 
c'est le seul moyen. Or, il ne peul. être question d'arrê­ 
lr-r ces avances, puisqu'aussi bien dies contribuent 
cf'Ficacerncnt et sans qu'il en coûte ni à l'Etat, ni à la 
Soci,;h; nnt ionale it résoudro la crise du logement. La 
nol« du (iouvornement Ic constate en mentionnant 

" D'autre part, la Société nationale voit ses moyens 
(!"art ion encore étend 11s par la construction sur pro­ 
messes d'acquisition, qui contribue efficacement à 
solutionner la crise ordinaire »; 

2" En supposant même que ces avances soient 
arrêtées et qu'ainsi des sommes deviennent disponi­ 
hles , celles-ci ne pourraient servir à faire des avances 
à long terme, puisque la Société nationale qui en a le 
dépôt, n'en a pas la libre disposition. Ces sommes 
appartiennent. en effet, aux sociétés agréées du chef 
de leurs versements de loyers, de garanties et de 
réserves el doivent pouvoir être utilisées par elles au 
fur el à mesure des besoins. pour le paiement d'an­ 
nuités. de frais de gestion courante et de travaux 
d'entretien et de réparation. 

Het. gereed geld waarover de Nationale Maatschap­ 
pij <le beschikking heeft, beloopt op 
5 Februari 1931 .fr. 46,000,000 

Van dit bedrag moet ei· wegens jaar- 
lijksche aflossingen van den Staat ver- 
schuldigd afgetrokken worden 21,446,000 
ln afwachting dat dit bedrag uitbe­ 

taald wordt, wordt de kastoesland van 
de Nationale Maatschappij er door ver­ 
gemakkelijkt, maar het kan niet. belegd 
worden op langen termijn; 

Hel. verschil, ten bedrage van .fr. 24,554,000 
moel de Nationale Maatschappij in staal, stellen hel 
hoofd te bieden aan de werken waaraan men beziu is. 

Zoodra er een geen gereed geld meer is vraagt de 
,\al ionale Maatschappij aan de Schatkist 11 ieuwe slor- 
1.ingen te doen uit de opbrengst van de 2" leening. 
Deze opbrengst. is nog niet opgebruikt. als werkelijke 
uitgaven, zij is het, in veel ruimer mate, aan ver­ 
plichte uitgaven. 

Bijgevolg beloopen de beschikbare gelden voor hel 
oogenblik fr. 24,554,000 en niet 50 millioen. Daaren­ 
boven komen deze sommen geenszins het fonds aan­ 
dik ken, hetwelk van de 2• leeuing voortkomt. 

Vu11 den anderen kant. kunnen de inkomsten, voort­ 
komende van de lcrugbctal ingen vau de voorschotteu 
op korten termijn, niet gebruikt worden voor een nil­ 
garn op langen termijn : 

1" Opdat er werkelijk geld zou beschikbaar zijn uil 
hoofde van terugbetaling· van voorschotten op korten 
termijn zouden geen voorschotten van dezen aard 
meer mogen ingewilligd worden; dit is het eenige 
middel. Welnu, aan het stopzetten van deze voor­ 
schotten val! 11 iel te denken, omdat zij ruimschoots 
hijtlragen. zonder dal zulks een cent kost noch aan 
den ~laai, 111,ch aan de Nationale Maatschappi], om 
dvu ,, on i rumood op Ic lossen. In de. nota van de 
Hegecring- wordt hierop gewezen : 

" Van den anderen kanl, wordt de werkkring van 
ile \alionale Maatschappij 110g 11ilgehrcid door het 
houwen op belofte van verkrijging-, welke op doel­ 
matige wijze bijdraagt tol oplossing van de gewone 
crisis. » 

2" ZPlfä in de vcronderstell ing- dal deze voorschot­ 
u-n zouden stopgezet worden ('Tl dat er aldus geld zou 
beschikbaar worden, zouden deze niet kunnen ge­ 
bruikt worden voor voorschotten op langen termijn, 
vermits de ~ationale Maatschappij welke ze in bewa­ 
rin!.r heeft. er niet vrijeli_jk mag over beschikken. 
Inderdaad, deze sommen hehooren aan de erkende 
mnut-chappijen nit hoofde van stortingen van huis­ 
huur, van waarborgen en resenen en moeten door 
haar kunnen g-ebrnikt worden naarmate van de nood­ 
wondigheden, voor de betaling van jaarlijksche aflos­ 
sinjren , van gewone bestuurskosten en van onder­ 
honds- en herstelwerken. 
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Elles peuvent comprendre aussi des reliquats 
d'avances il long· terme non encore prélevés, mais 
Moqués pour des trtnuuuc en cours. 

Enfin, elles comprennent. des fonds provenant de 
la veule de maisons el qui ne sont pas encore rem­ 
plo~és (environ 40 millions). Cet écart sensible existe, 
en effet, entre le monlanl versé des produits de vente 
el celui de~ produits de vente remployés : le rem­ 
ploi suit mais l'écart subsiste, parce que la vente con- 
1 inue suivaut 1111 ryt hme à peu près le même, Il est 
à présumer cependant qui' les ventes ralentiront el 
que, par conséquent, l'écart diminuera, ce qui aurait 
pom· conséquence 1111 resserrement de la trésorerie el 
peut-être 1111 al'rêt [orcé dans l'octroi d'avances tl courl 
lcrrne pour la construction de maisons sur promesses 
d'acquisition. 

Il est exact que les produits de veule viennent en 
diminution des C1'11dit,; nécessaires; muis dans toutes 
IC'~ situations dressées par la Société nationale, il en 
,•si tenu compie: ccrtuincs sociélé» onl même obtenu 
cl1•s avances importantes en remploi de ventes non 
encore réalisées. 

- Il ;;e produiru cl!is f'lucl uations d11 chef de rentrées 
de fonds consécutives ;'1 des veules qui seront encore 
r,~;di,-1;1•s amui l'exécul ion des projeb. C'C'sl-i,-din· 
quil sera possible de diminuer, dans une certaine 
mesure, les dépenses i1 imputer sur les crédits ordi­ 
naires. Par contre, les situations sont à compléter au 
fur et à mesure de l'Introducf ion rie 11<Hner111x pro­ 
jets ou de nouvelles demandes. Déjà plusieurs pro­ 
jets importants ont été introduits depuis l'établisse­ 
"w11I de ces situations. 

JI n'est gnfre possible d'évaluer ces Iluctuations. 
mais il esl certain que l1•s augmentations de cl11pe11!"PS 
qui seraient fi imputer en to11I 011 en partie sur des 
c·ré1lils ordina ires seront supérieures aux récupéra- 
1 ions réalisées par les ventes. 

Les réalisations possibles au moyen de produits de' 
ventes viennent en surplus des besoins signalés Pt 
comme le dil Ia note du Gouvernement. ces réalisa­ 
tions ne doivent pas nécessairement se faire par les 
sociét{>s venderesses mais bien là où les besoins sont 
réels. 

La noie du Gom·ernement signale que les projet» 
iutroduits pour les grands centres pourraient être 
ramenés rnornentanément fi des proportions hean­ 
r1111p plus raisonnables. 

Il est certain qut> des projets nornhreux devront êtn' 
1111 réduits 011 supprimés totalement, non pa;. néces­ 
,11 in·11w11t par<'<' quil» sc•rai1·nl l''ifl,!!'l;n:;;, mais hil'II 
pan·1• 11111• I••-- rn\clil, pr11•·11r11, par 11· ï.011\ï'J'lll'­ 
ment seront rie toute manière de hen11cn11p ins11ffi­ 
sanis, même si le montant du troisième emprunt 
laisse pour la Sociéf(, nationnle une somme disponlhlo 
ile 250 millions. 

Er k1111ne11 ook overschotten hij Zl,Jll vau voor­ 
schul len op langen termijn welke nog niet afgeschre­ 
ven zijn, maar door aan den gany zijruie 11)er/.-c11 
uastuezet zijn. 

Ten slotte zijn er gelden bij voortkomende van den 
verkoop van huizen en welke nog niet woderbelegrl 
zijn (ongeveer 40 millinen). Inderdaad, dit merkclijl, 
verschil bestaat tusschen hel gestorte bedrag w111 de 
ophrerursten van verkoop en dal van de weder­ 
g·el1rnikte opbrengsten van verkoop : de wederbeleg­ 
ging volgt maar het verschil blijft bestaan, omdat dc· 
verkoop voortgnat nagenoeg in hetzelfde tempo, Men 
nlilg echter aannemen dal de verkoopingen zullen 
aüu-mcn en dat, hijjrevohr, het verschil zal verrnin­ 
den·11. l'Pll/ . .revolge hiervan zou er g·eldschnarsch!P 
kunnen ontstaan en misschien «eu r,<'dwo11r,e11 stil­ 
stand in hel. verleenen van voorschotten op korten 
termijn voor hel houwen vau huizen op helofte van 
verkrijglng. 

Hl'! is juist dal de opbrengsten van verkoop in min­ 
clt•ri11g komen van de noodize credi.eten: maar in ni 
d,• ,!alen opgernaak l door d<~ \ationale '\foatschappi,i 
,,.,nit hiermede rekcniuu gC'hondPn, sornmisrc mnal­ 
sr-l1;1ppijen hehheu zplf's aanmerkel ijke voorschotten 
lx-konu-n als wederhcleg·ging van »erkoopinneri uielkc 
nou moesten plaats oriipen. 
01' sreld-beschikbaarheid kan wel eens versr-h ilk-u 

\\t!g••n, inuekomen sommen van verknopen rlie n'i,,r 
d,· 11ih11ering der ontwerpen gedaan worden: ·1 is I<' 
zc,g-g-i•n dat men in zekere mate de uitgaven. op di· 
g<•worn• crvrlictcn uit te trekken. zal kunnen vr-rmiu­ 
d1·rP11. Daan'nl<•gen zul11•11 dl' toestanden moelen µ1·­ 
n·;.:·eld worden naar male nir-uwe ontwerpen of nir-u­ 
'"' minv,:àgt>n binnen komen. Iteeds werden helurur­ 
rijke ontwerpen uun-diend ~edert deze toesturuk-u 
werden opgemaakt. · 
\lrn•ilijk kan IIH'n rlc•zp f'hu-Iual ies rumen: zl'kt'I' i, 

dal d1• vcrtooµ·iug·en ,a11 11il:.n1v1•11 gehePI of g,·cl•·<'l- 
1,•lijk uil Ic• trekken np rl1• g-i•w,,,w credicten, d•• ll'rng­ 
!,!l'Vontle11 sommen voortkomende va nde vcrk oopou 
xulh-n oversclu-ijden. 

lfrl/.!'<'!\ll men nldus kan lot stand breng-en nu-l de\ 
opltn•ng,I van verkoopon komt huilen de aanµ·pwpz,·11 
ltd1neflen. en zonais ri<' nota rlf'r Reµ-eering- zegt, rnt1PI 
dil II iPI 11011dza kcl ij kcrwijs door de verknopr-m li· 
muutschappijen worden tot stand gebracht. maar 111•1 

daar waar rie nood het eischt. 
f)p nota der RegePri11g· wijst er eveneens np. dnl d•• 

lof redelijkr-r verhoudingen ontwerpen voor dr- grnot •. 
centra ingediend. tijdelijk zouden kunnen verrnin­ 
dPrd worden. 

ZckC'i' i~ hel dat lal van ontwerpen zullen moeten 
iïujekrum nen of :l'l_(.~ ,,,msch qeineerd worden, nid 
zoozp1•r omdat zij overdreven zouden zijn, maar om­ 
dat de crodieten door dP Hegeering- verleend in allo 
µ·P,al nm,o/dne,ul<' z11ll1•11 zijn. zolf's indien hel ltNlraµ· 
111•1· 3° lcenirur voor d,· "ù1fio11ah• l\faatschappij 1•t•11r 
,0111 van 25() milliuen beschikbaar laat. 
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En effet, les listes d'engagements et de projets éta­ 
blies jusqu'à présent pour démontrer l'insuffisance 
d'un crédit de 150 millions ne comprennent que : 

Liste n• 1 : 

Engagements au moment de l'épuisement des eré­ 
dits : 

2½% 4 o, 
/0 

- 
I. Overtures de crédit . . fr. 99,040,400 167,070,569 

II. Projets approuvés . 7,943,000 16,822,800 
III. Autres engagements de 

principe. 2,625,000 13,388,000 

IV. Avant-projets approuvés ou 
autorisés en principe . . . . . 6,931,000 33,911,258 

V. Autres avant-projets intro- 
duits (à l'examen) . . . . . . 19,350,000 17,444,000 

Vl. Autorisations de principe 
(lutte contre les taudis), projets 
non introduits . . . . . . . 18,060,000 

VII. Réserves de terrain et bri- 
queteries . . 1.8,686,600 

Totaux. . fr. 153,499,400 267,323,227 

A déduire crédits 2° emprunt . 100,000,000 150,000,000 

Mali à couvrir au moyen des 
fonds à provenir du 3• emprunt . 53,499,400 117,323,227 

170,822,627 

Liste n• 2: 
Projets introduits après l'épuisement 

des crédits . . . . . . . . . . fr. 37,909,29!) 

Liste n• 3 : 
Autres demandes de construction 

(projets annoncés) : 
1. 331 logements à. 35,000 francs en 

moyenne .fr. 11,585,000 
II. Programmes à déterminer (ont 

été chiffrés et compris clans la nouvelle 
liste nr 4). 

Total. . fr. 220,406,926 

Ce total montre l'insuffisance d'un 
crédit de 150 millions, la nécessité, s'il 
n'est pas majoré, de réduire et de sup­ 
primer bon nombre de projets et l'obli­ 
gation de refuser pendant deux ans tout 
nouvel engagement alors que tant d'au­ 
tres programmes sont en élahoration. 

Pour mesurer l'ensemble des besoins 
généraux urgents, il convient <l'ajouter 

lnderdaud , de lijst van de verbintenissen en ont­ 
werpen l.otnogtoe opgemaakt om de ontoereikendheid 
van een crediet van 150 millioen te bewijzen, omval­ 
len slechts : 

Li,ist n' 1 : 
Verbintenissen op het oogenblik waal'Op de credie­ 

ten opgebruikt waren : 
2½t, h. 4t. h, 
- - 

I. Credietopeningen. . fr. 99,040,400 167,070,569 
II. Goedgekeurde ontwerpen . 7,943,000 16,822,800 
Ill. Andere principieele ver- 

bintenissen 2,625,000 13,388,000 

IV. Vóórontwerpen goedge- 
keurd of principieel toegelaten . 6,931,000 33,911,258 

V. Andere ingediende vóór- 
ontwerpen (onderzocht) . 19,350,000 17,444,000 

VI. Principieele machtigingen 
(strijd tegen de krotten), niet 
ingediende ontwerpen. . 18,060,000 

VII. Grond en baksteenreser- 
ves . 18,686,600 

Te zamen. . fr. 153,499,400 267,323,227 

Af te houden credieten 2' lee- 
ning . 

Tekort, te dekken door middel 
van de fondsen op te leveren door 
de 3° leening . . . . . 

100,000,000 150,000,000 

53,499,400 117,323,227 

170,822,627 
Lijst n' 2 : 

Ontwerpen ingediend nadat de ere- 
cl ieten opgebruikt waren . . . fr. 37,999,299 

Lijst n' 3 : 
Andere aanvragen tot uitvoering van 

bouwwerk (aangekondigde ontwerpen): 
I. 331 woningen, tegen gemiddeld 

35,000 frank . . fr. 11,585,000 
II. Vast te stellen programma's (zij 

werden berekend en opgenomen in de 
nieuwe lijst n' 4). 

----- 
Te zamen. . fr. 220,406,926 

Dit gezamenlijk bedrag bewijst de 
ontoereikendheid van .een crediet van 
150 millioen, de noodzakelijkheid om, 
indien het niet verhoogd wordt, talrijke 
ontwerpen te beperken en te doen weg­ 
vallen, en de verplichting om, gedu­ 
rende twee jaren, iedere nieuwe ver­ 
bintenis te weigeren, terwijl zooveel 
andere programma's worden opge­ 
maakt. 

Om de algemeene dringende behoef­ 
ten te overzien, moet men bij dit bedrag 
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à ce total les au tres nécessités signalées 
par les sociétés et qui ont été relevées en 
détail sur la liste 11° -i ci-jointe com­ 
prenant: 

L Logements à construire en rempla­ 
cement de taudis non améliorables et 
pour des familles nombreuses occupant 
d'autres logements insalubres : 7,806 
à 30,000 francs en moyenne . 234,180,000 

IL Logements à construire pom· corn- 
battre la crise ordinaire : 4,300 à 35,000 
francs en moyenne . . 150,500,000 

Total général. . fr. 605,086,H26 

CONCLUSION 

Le crédit de 250 millions proposé par la Société 
nationale constitue un minimum. 

La Société nationale devra, étant. donnée l'étendue 
des besoins, en faire une répartition parcimonieuse. 

D'autre part, pour qu'elle puisse continuer son 
œuvre, elle devra accentuer encore, si c'est possible, 
malgré les difficultés qui s'annoncent, les efforts 
incessants qu'elle fait. pour arriver à mohiliser les 
capitaux par la vente des maisons. 

Le 7 février 1931. 

EXAMEN DES ARTICLES 

Article premier. 

L'article premier fixe Ia quotité de l'emprunt. La 
Commission propose de la porter à 350 millions. 

Art. 2. 
Il détermine que les intérêts et l'amortissement de 

l'emprunt seront inscrits chaque année au Budget 
de la Dette publique. 

Art. 3. 
L'article 3 décide que les coupons d'intérêt et. la 

prime de remboursement seront. exempts d'impôts 
cédulaires présents et futurs. 

Art. 4 et 5. 
Le premier dit que les litres de l'emprunt sont 

exempts du timbre et le second règle la question des 
signatures à y apposer. 

de overige behoeften voegen, waarop 
de maatschappijen de aandacht hebben 
gevestigd en die omstandig opgenomen 
werden in bijgaande lijst n' 1 welke 
omvat: 

1. Woningen, te bouwen Ler vervan­ 
ging van krotten die niet te verbeteren 
zijn en voor de kroostrijke gezinnen die 
andere ongezonde woningen bezetten : 
;.l'emiddeld 7,806 tot 30,000 frank . 234,180,000 
Il. Woningen, te bouwen om de 

gewone crisis te bestrijden : gemiddeld 
,,,300 tot 35,000 frank . 150,500,000 

Algemeen totaal. . fr. 60!\086,926 

BESLUIT 

Hel crediet van 250 miliioen, voorgesteld voor de 
\at.io11ale Maatschappij, is een minimum. 
De Nationale Maatschappij zal, wegens den omvang 

van de behoeften, lol een zorgvuldigen omslag moe­ 
len overgaan. 

Opdat zij, anderzijds, haar werk zou knnnen voort­ 
::etlen, zal zi], zoo mogelijk, ondanks <le moeilijk­ 
l1ed1~11 die schijnen Ic zullen oprijzen, nog meer 
moelen trachten de kapitalen le mohlliseercn door 
den verkoop der huizen. 

7 Fehruari 1931. 

ONDERZOEK DER AI-\.TIIŒLEN 

Eerste artikel. 

lld ePr~k artikel bepaalt. de quolileit van de lee­ 
ning , De commissie stelt voor deze le brengen op 
350 millioen. 

Art. 2. 
Hel bepaalt dat de interesten en de delgi11g elk jaar 

zullen ingeschreven worden op 1fo Bezrootinp der 
Openbare Schuld. 

Art. 3. 

Artikel 3 bepaalt dat de interestcoupon en de pre­ 
mie <Ier uitkeering zullen vrijgesteld zijn van alle 
huidige en toekomende cedulaire belastingen. 

Art. 4 en 5. 
Hel eerste artikel zegt. dat de titels van de leeninz 

z111!e11 vrij zijn van zegelrecht, het tweede regelt de 
kwestie van de handteekeningen cl ie er moeten op 
voorkomen. 
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,\rL 6. 

L'arl icle 6 ch~!crminc que. sur Ic produit net de 
l'emprunt 100 millions ser6111 affectés spécialement 
ù la lutte contre les logements insalubres. 

Arl , 7, 8. 9, 10. 

La Commission en propo,;c la suppression pour les 
raisons exposées dans Ic rapport. 

Art. ll. 

L'article 11 précise que 75 millions, à prélever sur 
l'emprunt, serviront i, accorder des primes aux con­ 
structeurs el aux acheteurs d'habitations à bon 
marché. 

Ces 75 millions représentent l'octroi de 25,000 
primes d'1111 import moyen de 3.000 francs, à atni­ 
l111<•r pendant une période de deux ans. 

Arl. 12. 

L'art iele 12 perme! des prêts plus élevés aux ache­ 
leurs qui auront. recours aux sociétés agréées par la 
Cuisse Gfa1éralc d'Epurgne cl de Hetruile. 

Votre Commission propose pour simplification el 
afin de rendre les opérations dei prêts plus aisés de 
supprimer l'autorisation préalable du Département 
de la Prévoyance sociale. 

Cet article détermine en même Lemps que l'Etat 
g,mrntil la bonne fin de ces opérations jusqu'à con­ 
currcnce de 125 millions. 

Art. 13. 

Cl'I article a Irai! am: avances il faire il la Société 
c,111[H;rali,c. Ic Fonds d11 log·em0nl des Familles nom­ 
breuses. D11 montanl de l'emprunt, une somme de 
25 millions servira dans ce hul. L'art iele proposé dis­ 
posa il que ces avances seraient taites par la Société 
nationale des Habitai ions 11 hon marché, d'accord 
avec le Gouvernement. 

Voire Commission a csl imé, dans 1111 hul de sim­ 
plilïcation, qu'il valait mieux mellre celle somme à 
la disposition du Gouvernement. quille pom celui-ci 
;1 n~gler l'octroi des avances par arrêté royal. 

Art. 14. 
A supprimer pour les mêmes raisons que les art i­ 

cles 7, 8. 9 et 10. 

Art , 15. 

L'arf ir-lc 15 d,~tcrmÎlw 1P~ a111111ilé~ à payer au Trésor 
par Ja ~ocirlr nationale des Habitations et Logements 

Art. 6. 
Artikel 6 bepaalt dal op de zuivere opbrengst. van 

de leening,100 millioenzullen worden genomen voor 
de bestrijding van de ongezonde woningen. 

Art. 7, 8, 0, 10. 

De commissie stelt. tie schrapping- voor om de rede­ 
nen uiteengezet in .het verslag. 

Art. ll. 

1\rl ikel 11 bepaalt dat. 75 millioen van de leening 
zullen dienen voor hel verleeuen van premiën aan de 
bouwers en de koopers van goedkoope woningen. 

Deze 75 millioen vertegenwoordigen 25,000 pre­ 
miën van een gemiddeld bedrag van 3,000 frank, toe 
Ic kennen gedurende een tijdperk van 2 jaar. 

Art. 12. 

Artikel 12 laat aanzienlijker lceningen loc van de 
koopers die hun toevlucht zullen nemen tot cle door 
tie Spaar- en Lijfrentekas maatschappijen. 

Uwe commissie steil. voor, als vereenvoudiging en 
om de verrichtingen voor de lecningen gemakkelij­ 
ker le maken, de voorafgaande toelating die door hel 
Departement. van Sociale Voorzorg moei ·worden ver­ 
leend, af te schaffen. · 

Dit. artikel bepaalt tezelfdertijd dat de Staat. den 
goeden afloop waarborgt vau deze verrichtingen tol 
een bedrag van 125 millioen. · · · · 

A~l. 13 .. 

Dil artikel heeft. betrekking op de voorschotten 
voor de Samenwerkende Maatschappij Woningfonds 
d1'1' Groote Gexirinen. Een bedrag van 25 millioen te 
nemen op de leening, zal worden aangewend mei dit 
doel. Hel voorgestelde artikel bepaalt. dat deze voor­ 
schotten zullen gedaan worden door de Nationale 
Maatschappij voor den Bouw van Goedkoope Wonin­ 
gPn. in overeenstemming met de Regeering. 

Uwe commissie heeft, met hel oog op vereenvou­ 
diging.gemeencl dat het heter ware die som ter be­ 
schikkin,1r te stellen van de Regeering, die het. ver­ 
ler-ncn der voorschotten zou kunnen regelen hij 
Koninklijk besluit. 

Art. 14. 

Te schrappen om dezelfde redenen al!' de artikels 7. 
8. 9, 10. 

'Art. 15: 
i·:,:; 

Dit artlkel stelt de annuïteiten vast die aan de 
Sr-hatk ist moeten betaald worden door de Nationale 
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à bon marché, ainsi que les taux d'intérêt. selon qu'il 
s'agit d'avances pour lutter contre les taudis ou de· 
constructions de logements. 

Pour les raisons déjà exposées, votre Commission 
a estimé préférable de reprendre la rédaction admise 
pom les précédents emprunts. 

. \rt. 16. 

Cet article renonce à l'intervention des provinces 
et des communes dans la charge d'intérèts de l'em­ 
prunt de 300 millions fixée par la loi du 5 octobre 
1928. 

.\1·t. 17 el 18 . 

Le premier détermine que des arrêtés royaux régle­ 
ront les mesures d'exécution, et le second décide la 
coordination par arrêté royal des dispositions régis­ 
sant la matière. 

Maatschappij voor den Bouw van Goedkoope Wonin­ 
gen, evenals den rentevoet, naar gelang het voor­ 
schotten geld voor de bestrijding van de krotten of 
den bouw van woningen. 

Voor de reeds uiteengezette redenen, heeft uwe 
Commissie het verkieslijk geoordeeld den tekst te her­ 
nemen aangenomen voor de voorgaande leeningen. 

Art. 16. 

Dit artikel ziet af van de tusschenkomst van Pro­ 
vinciën en Gemeenten in de lasten van de interesten 
der leening van 300 millioen vastgesteld hij de wet 
van 5 October 1928. 

Art. 17 en 18. 
Het eerste bepaalt dat Koninklijke besluiten dat de 

maatregelen van uitvoering zullen regelen, het tweede 
besluit tot de samenordening, bij Koninklijk besluit, 
van de bepalingen betreffende deze stof. 





ANNEXE AU RAPPORT N° 98 

PROJET DE LOI 
autorisant la Société Nntionale des Habitations et 
Logements à bon marché à émettre, sous la garantie 
de l'fltat, un troisième emprunt, au capital nominal 
de 3ó0 millions de francs en vue de la réalisation 
de son objet. (Titre nouveau proposé 1,a1· la Com- 

mission.) 

TABLEAU DES TEXTES 

Texte du projet de loi. 

Texte proposé par la Commission. 

BIJLAGE VAN HET VERSLAG N• 98 

WETSONTWERP 
waarbij, ter bewerking van haar (loei, de Nationale 
l\laatschap1,ij voor goedkoope Woningen en Woon­ 
vertrekken wordt gemachtigd om, onder 's Rijks 
waarborg, een derde leening uit te geven, nominaal 
groot 350 millioen frank (Nieuwe titel door de Com- 

missie voorgesteld.) 

TABEL DER TEKSTEN 

Tekst van het wetsontwerp. 

Tekst voorgesteld door de Commissie. 
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TEX'rE DU PRO.JET DE LOI. 

Article premier . 

La Société Nationale des Habitations et logements à 
bon marché est autorisée à émettre, sous la garantie 
de l'Etat, par tranches el aux conditions à déterminer 
d'accord avec le Gouvernement, un emprunt d'un 
capital nominal de deux cent cinquante millions de 
francs, pour couvrir les dépenses à engager jusqu'à 
la fin de l'année 1932. 

. \ ri. 2. 

L'annuité nécessaire au service des intérêts et de 
l'amortissement de l'emprunt. sera inscrite chaque 
année an Budget de la Dette publique. 

•\ri .. 3. 

Les coupons dintérêt dudit emprunt, de même que 
la prime de remboursement, sont exempts de tous 
impôts cédulaires présents el. futurs au profit de l'Etat 
et de toutes taxes au profit des provinces et des com­ 
munes. 

Art. 4. 

Les titres de l'emprunt sont exempts du timbre; de 
même, tous les documents relatifs à leur souscription 
sont exempts du droit de timbre et la souscription 
est exonérée de la taxe sur les opérations de bourse. 

Art. 5. 

Les signatures à apposer par la Société Nationale 
sur les obligations à émettre en représentation de 
cd emprunt pourront être remplacées par des griffes. 

Art. 6. 

Sur le produit net de l'emprunt, une somme de 
100 millions de francs au maximum sera affectée 
exr·lu~ivemenl à la lutte contre les logements insa­ 
luhres, par la construction de maisons et logements 
du type le plus simple et aussi réduit que le permet­ 
tent les règles de l'hygiène, de manière à assurer en 
10111 premier lieu la suppression des taudis non amé- 
1 iorahles et à permettre l'évacuation de ceux qui sont 
occupés par des familles nombreuses. 

TEKST VAN HET WETSONTWERP. 

Eerste artikel. 

De Nationale Maatschappij voor goedkoope Wonin­ 
gen en Woonvertrekken wordt gemachtigd tot het 
uitgeven, onder 's Rijks waarborg, bij schijven en 
onder de voorwaarden vast te stellen in overleg met 
de Regeering, van een leening nominaal groot twee 
honderd vijftig millioen frank, tot het dekken der 
uitgaven waartoe zij zich lol het einde van het jaar 
1932 zal verbonden hehhen. · 

Arl. 2. 

De voor den dienst der interesten 1•11 tier nmortisal ic 
van de leening noodigc g·elden, worden ieder jaar 
op <le Bcgrooting der Openbare Sclruld gebradll .. 

Art. 3. 

De interestcoupons van gezegde leening, evenals 
de premie van terugbetaling zijn vrijgesteld van alle 
tegenwoordige en toekomende cedulaire belastingen 
Len bate van den Staat, alsmede van alle taxes ton 
hale van de provinciën en van de gemeenten. 

Art. 4. 

De titels van de leening zijn vrijgesteld van het 
zegelrecht; eveneens zijn al de bescheiden betreffen­ 
de hunne inschrijving vrijgesteld van hel zegelrecht 
on <le inschrijvlng is ontheven vau de taxe op de 
boursvcrrichtingen. 

Art. 5. 

De handteekeningen door de Nationale Maatschap­ 
pij Ic stellen op de in verband met deze lcening uit 
te geven obligatiën, mogen door naamstempels ver­ 
vangen worden. 

Art. 6. 

Op de netto-opbrengst van de leening, zal eene 
som van hoogstens honderd millioen frank uit­ 
sluitend worden aangewend ter bestrijding van 
de ongezonde woonvertrekken, door het bouwen van 
woningen en woonvertrekken van een allereenvou­ 
digst type, klein, doch aan de regels der hygiëne 
beantwoordend, zoodat in de allereerste plaats de niet 
voor verbetering vatbare krotten kunnen verdwijnen 
en de door de groote gezinnen bewoonde krotten 
kunnen worden ontruimd, 
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TEXTE PROPOSll: PAR LA COMMISSION. 

Article premier. 

La Soci1'lé Nationale des Habitations el logements à 
bon marché est autorisée à émettre, som la garantie 
de l'Etat, par tranches et aux conditions à déterminer 
d'accord avec Ic Gouvernement, un emprunt d'un 
capital nominal de trois cent cuupumie millions de 
francs, pom couvrir les dépenses ;1 engager jusqu'à 
Ja fin rlr- l'année 1932. 

Arl. 2. 

(Comme ci-contre.) 

Arl. 3. 

(Comme ei-eentre.) 

Arl. 4. 

(Comme ci-contre,) 

Ar}. 5. 

(Comme ei-eentre.) 

ART. 6. 

Sur le produit nel de l'emprunt, une somme de 
100 millions de francs "era affectée exclusivement 
ù 1H lutte cnnlr« )ps logements insalubres, par ln con­ 
struction de maison- et. logements du lypc Ic plus 
simple Pl a11s,-i rhl11it qu<' lt• permettent les règ-ks d1· 
1"11yµ-ii•1w el Ir loqcment des familles n.11111 /11·e11se.~. de 
rnaniî-rr- ,·1 ass11n•r Pil tout premier lieu la suppression 
des taudis non nméliornhlos Pl à permettre l'évacua­ 
tion de <"f'll'I. qui sont occupés par rlos familles nom­ 
breuses. 

TEKST VOORGESTELD DOOR DE COMMISSIE. 

Eerste artikel. 

De Nationale l\faatschappi.i voor goedkoope Wonin­ 
gen en ·woonvertrekken wordt gemachtigd tot hel: 
uitgeven, onder 's Rijks waarborg, bij schijven en 
onder de voorwaarden vast te stellen in overleg met 
de Begeering, van een leening nominaal groot drie 
honderd vijjtig millioen frank, tot hel dekken der 
uitgaven waartoe zij zich tot het einde van het jaar 
1932 zal verbonden hebben, 

Art. 2. 
(Zooals hiernevens.) 

Art. 3. 

(Zooals hiernevens,;) 

Arl. 4. 

(Zooals hiernevens,') 

Al'I. !)_ 

(Zooals hiernevens.) 

ART. 6. 

Op de netto-opbrengst van de leening, zal ecnc som 
van 100 millioen frank uitsluitend worden nanm-­ 
wend ter bestrijding- van de ongezonde woonvertrek­ 
kr-n. door het bouwen van woningen en woonvertrek­ 
ken I an een allereenvoudigst type, klein, doch 
lx-antwoorrlerul aan dP regels der hygiëne en aan de 
11er-ei.w·hlen voo,- de lwisuesting von r11·oote gezinnen. 
zoorlnt, in de allereerste plaats, de niet voor vorhele­ 
ring vatbare krotten kunnen verdwijnen on de duur 
groote gezinnen bewoonde krotten kunnen worden 
ontruimd. 
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TEX'fE DU PROJET DE LOI. 

A~t. 7. 
Lorsqu'une commune, après le décret de ferme­ 

ture pris par le Roi ou par le Bourgmestre, réalisera 
l'acquisition ou l'expropriation d'immeubles insalu­ 
bres, pour en mettre les emplacements gratuitement 
à la disposition d'une société locale de construction, 
après démolit.ion des constructions, l'Etat et la Pro­ 
vince, si la réutilisation de ces emplacements est 
reconnue désirable et utile par une société de con­ 
struction agréée et par la Société Nationale des Habi­ 
tations et Logements à bon marché, interviendront, 
chacun pour un tiers, dans la dépense à résulter de 
cette opération non compris le coût de nouvelles 
constructions: dans ce cas, les habitations à construire 
sur ces emplacements répondront aux conditions spé­ 
cifiées à l'article précédent et seront réservées exclu­ 
sivement à des personnes nécessiteuses occupant des 
taudis ou à des familles nombreuses et nécessiteuses 
logées dans des locaux insalubres ou surpeuplés. 

S'il est reconnu préférable d'édifier sur ces empla­ 
cements des logements à bon marché plus conforta­ 
bles et susceptibles d'un loyer normal, l'Etat, la Pro­ 
vince et la société de construction interviendront 
chacun pour un quart dans la susdite dépense. 

Dans tous les cas, l'acquisition d'immeubles ou 
leur expropriation sera subordonnée par le pouvoir 
supérieur compétent à la condition qu'il ait été 
pourvu, lors de la fermeture de ces immeubles, au 
relogement convenable des familles nécessiteuses 
atteintes par l'expulsion. 

Art. 8. 
A défaut des communes, les sociétés de construc­ 

tion agréées par la Société nationale, pourront, avec 
l'approbation et l'aide financière de celle-ci, acheter 
ou exproprier des logements insalubres, susceptibles 
ou non d'être améliorés, pour les transformer ou les 
remplacer par des logements hygiéniques d'un loyer 
aussi peu élevé que possible. 

Les acquisitions et les expropriations de propriétés 
bâties et non bâties peuvent être confiées à l'adminis­ 
tration des Domaines, qui a qualité pour passer les 
actes. Il en est de même en ce qui concerne les autres 
acquisitions et expropriations de l'espèce à faire par 
la Société nationale. 

Les actes destinés à réaliser les acquisitions dont 
il s'agit sont enregistrables gratis. 

TEKST VAN HET WETSONTWERP. 

Art. 7. 
Wanneer een gemeente, na het door den Koning 

of door den Burgemeester genomen decreet van slui­ 
ting, ongezonde vaste goederen zal aankoopen of 
onteigenen, om den bouwgrond kosteloos ter be­ 
schikking van een plaatselijke bouwmaatschappij 
le stellen, na afbraak van de gebouwen, zullen Staal 
en Provincie, indien hel wederbenutt.en van deze 
bouwgronden oorbaar en geschikt wordt bevonden 
door een toegelaten bouwmaatschappij alsmede 
door de Nationale Maatschappij voor goedkoope \,Vo­ 
ningen en Woonvertrekken, elk voor Mn derde lus­ 
schenkomen in de uitgave welke uit deze venichtnur 
zal voortvloeicn , de kosten van de nieuwe gebouwl'n 
niet inhenrepen: in dit geval, zullen de op deze gTon­ 
den te bouwen woning-en aan de in vorig artikel 
nader omschreven voorwaarden beantwoorden en 
uitsluitend voorbehouden worden aan behoeftige 
krotbewoners of aan groote en behoeftige gezin­ 
nen die ongezonde of overbevolkte lokalen betrekken. 

Indien het verkieslijk geacht word! op deze gron­ 
den meer gerieflijke goedkoopc woningen le houwen. 
die voor een normalen huurprijs in aanmerking­ 
komen, zullen Staat, Provincie en bouwmaatschappij. 
elk voor een vierde, in vorenbedoelde 11ilgave 111~­ 
schenkomen. 
ln elk geval, zal de aankoop of de onteigening 

van vaste goederen door de bevoerrrle hoogere over­ 
heid afhankelijk worden gesteld Yan de voorwaard« 
dat men, alvorens deze vaste ;ro<'dC'rcn te sluiten. 
hebbe voorzien in de behoorl ijk c huisvesting van 
de door de uitzetting geh'offe11 l1<'hopflige gezinne11. 

Art. 8. 
Zoo de gemeenten in gebreke blijven, kunnen 

de door de Nationale Maatschappij toegelaten bouw­ 
maatschappijen, mei de goedkeuring en Jen Iinan­ 
cieelen steun dier Maatschappij, al of niet voor verbe­ 
tering vatbare ongezonde woonvertrekken aankoopen 
of onteigenen, om ze behoorlijk te verbouwen of door 
gezonde woonvertrekken, met een zoo laag· mogelij­ 
ken huurprijs, te vervangen. 
liet aankoopen en het onteigenen van gebouwde en 

niet gebouwde eigendommen mogen worden toever­ 
trouwd aan hel beheer der Domeinen, dat er toe be­ 
voegd is nm de akten te verlijden. Hetzelfde geldt wat 
betreft de overige soortgelijke aankoopen en ontei­ 
gening-en door de Nationale Maatschappij te bewer- 
ken. · 

De akten in verband met bedoelde aankoopen wor­ 
den kosteloos geregistreerd. 
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TEX'l'E l'ROl'OSf: PAR LA COMMISSION. 

Art. 7. 

(La Commission propose la disjonction.) 

Arl._8. 

(La Commission propose la disjonction.). 

TEKST VOORGESTELD DOOR DE COMMISSI.E. 

Ar], 7. 

(De Commissie stelt de splitsing voori) 

Art. 8. 

(De Commissie stelt de splitsing voor.) 
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TEXTE DU PROJET DE LOI. 

Art. 9. 

Si une famille, moralement et socialement digne 
d'intérêt, expulsée d'un taudis et relogée dans un 
immeuble du type défini à l'article 6 appartenant à 
une société locale de construction, était secourue par 
la Commission d'assistance publique, cette société 
lui accordera une réduction de loyer pouvant s'élever 
à 50 % du loyer normal calculé au taux de 5 % du 
capital investi dans la construction et non compris 
l'impôt foncier; le loyer réduit ne pourra toutefois 
être inférieur, soit au sixième des ressources du mé­ 
nage intéressé, soit au montant du loyer payé anté­ 
rieurement par celui-ci. 

Le montant des réductions de loyer ainsi accordées 
par la Société locale lui sera remboursée pour une 
moitié par la Société nationale et pour l'autre moitié 
par la Commission d'assistance publique, conformé­ 
ment aux dispositions de l'article 14 de la loi du 11 
octobre 1919 instituant la Société Nationale des Habi- 
1:ilions et Logements à bon marché. 

Des réductions de loyer dépassant la limite de 50 % 
fixée ci-dessus pourront être accordées à des familles 
~e trouvant dans un complet dénuement, d'accord 
avec la Commission d'assistance publique, qui pren­ 
dra l'engagement de supporter seule l'excédent des 
réductions consenties. 

Art. 10. 
L'octroi aux sociétés agréées d'avances de fonds 

destinés à des constructions au Ires que celles louchant 
la lulle directe contre les taudis sera subordonné aux 
condltions déterminées par l'arrêté royal du 15 no­ 
vernbro 1928, visant notamment le relèvement Ju 
Iaux des loyers, Ja vente des maisons et logements et, 
Ic cas échéant, la réalisation d'un programme <le 8Up­ 
pre,-si1111 des taudis, n\pn11da11I uux prescriptions de 
l'arl iele 6 ci-dessus. 

Art, ll. 
Il sera prélevé sur le produit Je l'emprunt. en une 

1111 plusieurs tranches l'i sur la demande du Départe­ 
nu-n! de l'Industr-ie, du Travail el de la Prévoyance 
~ocialc, 1111 montant <li' 75 millions de francs· pour 
ulimcntr-r Ic Funds sp1\cial ouvert au Budget des 
Hccetles el des Dépenses pour ordre en exécution de 
l'arliclc 7 de la loi du 5 octobre 1928, autorisant 
l'érnissiou par larlit« s11ci,:1,: d'un emprunt de 300 rnil­ 
li11n, ile fra,w,. 

TEKST VAN HET WETSONTWERP. 

Art. 9. 

Jndien een gezin dal, uil zedelijk eu sociaal oog­ 
punt, belangstelling verdient, uil een krotwoning ver­ 
dreven en opnieuw gehuisvest is in een gebouw van 
het in artikel 6 bepaalde type, toebehoorend aan een 
plaatselijke bouwmaatschappij, door de Commissie 
van openbaren onderstand geholpen werd, zal deze 
maatschappij het een vermindering van huurprijs 
toestaan, die 50 1. h. van den normalen huurprijs kan 
bereiken, deze huurprijs berekend zijnde tegen den 
rentevoet van 5 t. h. van het in den houw belegde 
kapitaal, de grondbelasting niet inbegrepen; de ver­ 
minderde huurprijs mag echter niet minder bedragen 
dan, hetzij een zesde van de hulpmiddelen van be­ 
doeld gezin, of hetzij hel bedag van den vroeger 
door dil. gezin betaalden huurprijs. 

Het bedrag van de aldus door de plnatsclijko maat­ 
schappij toegestane verminderingen van huurprijs 
zal ham· voor de helft terugbetaald worden door de 
Nationale Maatschappij en, voor de andere helft, door 
de Commissie van openbaren onderstand, overeen­ 
komstig de bepalingen van artikel 14 der wet van 
11 October 1919, houdende instelling van de Natio­ 
nale '.\faalschappij voor Goedkoope Woningen en 
Woontrekken. 

Yerminderlngen van huurprijs, die hovcnhcdocldc 
grens van 50 1. h. overtreffen, kunnen worden ver­ 
leend aan gezinnen die zich i11 een staat van volko­ 
men g·ebrek bevinden, i11 overleg mei de Commissie 
vuu openbare ondcrstnnd , dil· zir-h zal verbinden, voor 
hare rckl'ni11g alleen, lu-t 1•\t'l'dc11I van de t0Pgesta111• 
vermmdcringr-n Ic 11e111e11. 

Art. 10. 
lid vci-lecnen aan de· 1,wgclatl'11 utautschuppljcn 

van geldvoorschottcn bestemd voor andere houwwer­ 
ken dan die welke rechtstreeks in verband zijn mcl 
rlcn strijd kg-en rlc- krollen. wordt uf'hunkclijk gesteld 
van dt• voorwaarden bepaald bij h,,1 Koninklijk lw­ 
sluit van 15 \on•mhcr 1928. hctreff'cndc, onder meer, 
dt• ,erhoogi11g vun de huurprijzen. den verkoop van d1· 
h11iz1·11 1°11 woonvertrekken 1·11, in voorkomend geval. 
dt• verwezenlijking van l'en prngramma van afschaf'­ 
fiug der krollen. overeenkomstig cl,· ,, 111r,chriftc11 
Yan arf ikel 6. 

Art. ll. 
Er zal i11 l'l'ns of in versr-hjllendo gedeelten. en op 

nanvruau vun hr-t Departement van :\'ijverheid, 
\rl1eid Pn ::--ocialc• \'oorzoq:!". vau dr- opbrengst der 
ll'c•ning een bedrau nm 75 mill ior-n frank afgenomPu 
worden, lot stijving- van hel Speciaal Fonds, dal 
g-cope11d is op de Beg-rooiing van Ontvangsten en 
l litgavcn mor Order, ter uitvoering van artikel 7 der 
,,I'! van 5 OctoliPr 1928. wanrbi] hcdoolde maatschap­ 
pij µ1·111acl1liµ·tl wordt PP11 )p1•11:11g \illl 300 millioen 
l'ranl- uil te µ-eYPII. 
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TEXTE PROPOSÉ PAR LA COMMISSION. 

_-\1-t. 9. 
(La Commission propose la disjonction,) 

\rl. 10. 
(La Commission propose la disjonction,) 

Art. ll. 
(Comme ci-contre,) 

TEKST VOORGESTELD DOOR DE COMMISSIE - 

1\orl. 9. 
(De Commissie stelt de splitsing voor,!) 

Art. 10. 
(De Commissie stelt de splitsing voor.1) 

Art. ll. 
(Zooals hiernevens.) 
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TEXTE DU PROJET DE LOI. 

Ce Département liquidera à charge dudit Fonds : 

l O Les primes à allouer par l'Etat aux acheteurs el 
aux constructeurs de logements à bon marché dans 
les conditions déterminées par les arrêtés royaux 
régissant la matière, à l'exception des primes com­ 
pensatoires des droits d'enregistrement et. de tran­ 
scription au profil des acheteurs, lesquelles seront 
imputées sur le Budget de l'État; 

2° Eventuellement, la dépense incomhant 11 I'Ëtat 
en exécution du 3° alinéa de l'article 12 ci-après. 

Art. 12. 
En vue de favoriser la vente cl la construction 

d'habitations à bon marché au profil des personnes 
de la classe peu aisée, la Caisse Générale d'Epargue 
et de Retraite autorisera les sociétés de crédit agréées 
par elle à porter le montant de leurs prêts ,111 delà de 
la quotité accordée eu conformité des dispositions 
actuellement en vigueur. 

Le complément de prêt sera accordé exclusivement, 
sur demande du Département de l'Indusn-le, du Tra­ 
vail et de Ia Prévoyance Sociale cl dans la limite indi­ 
quée par ce Département, aux personnes qui soul en 
droit de bénéficier des primes de l'État: le prèt lofai 
et les primes éventuelles des pouvoirs publics 11e 
pourront dépasser ensemble 90 % <le la valeur nor­ 
male qu'aura l'immeublo après achèvement, terrain 
compris. 

L'État garantit la bonne fin des compléments de 
prêts, limités à 125 millions, de Francs au maximum, 
qui seront consentis pour les opérations d'achat et de 
construction conclues jusqu'à la fin de l'année 1932. 

Art. 13. 
Par extension de son objet organique, la Soci1\(é 

Nationulc est autorisée il consentir d1•s avances de 
fonds, d'accord avec le Gouvernement, ;1 la Suciél<; 
coopérative du Fond, du Logement des Fum illes 
nombreuses, au fur et ù mesure des besoins <le 
celle-ci. 

Le montant de ces avances, dont le taux d'intérêt 
sera de 2 1 /2 % l'an, e~I fixé à 25 millions de francs: 
elles sont destinées à des prêts à consentir par cet 
organisme, dans de, condil ions ù déterminer par le 
Roi, aux chefs de famille nornlu-euse peu aisés ayant 
au moins quatre enfants, au taux d'intérêt maximum 
de 3 %, qu'il s'agisse soit de l'achat d'une habitation 
ou d'un appariement, soit de la construction d'une 
maison. 

TEKST VAN HET WETSONTWERP. 

Dit Departement zal ten laste van gezegd Fonds 
uitkeeren : 

1 ° De premiën door den Staal. toegekend aan de 
koopers en aan de houwers van goedkoope woonver­ 
trekken, onder de voorwaarden bepaald bij de desbe­ 
lreffende Koninklijke besluiten, met uitzondering 
van de compensatiepremies voor de registratie­ 
en overschrijvingsrechten len bate van de koopers, 
welke op de Jtijksbegrooüng zullen verrekend wor­ 
den: 

2° Desvoorkomend, de uitgave vallende ten laste 
van den Staal, ter uit.voering van hel 3° lid van onder­ 
staand rrrtikel 12. 

Art. 12. 
Ten einde den verkoop en het bouwen van goed­ 

koope woningen ten bate van personen uit den min­ 
hecoeden si.and Ic bevorderen, zal de Algemeene 
Spaar- en Lijfrentekas de door haar toegelaten kre­ 
dielmaalsehappijcn machtigen, het bedrag van hare 
leeuingen te verhoogcn boven de quotiteil toegestaan 
ovcrr-cnkomstig de thans van kracht. zijnde bepa­ 
lingen. 

Het aanvullend gedeelte der leening zal uitsluitend, 
op aanvraag van het Departement. van Nijverheid, 
\rbcid en Sociale Voorzorg en binnen de door dil 
Departement vastgestelde grenzen, worden toege­ 
slaan aan de personen die op de Staatspremiën 
aanspraak hebben; de geheele leening en de even­ 
l ucele prcmiën van de openbare machten, mogen, 
samen, 90 t. h. niet overtreffen van de normale 
waarde welke het vaste goed, na voltooiïng, met in­ 
begrip vun het terrein, zal hebben. 

De Staat. waarborgt den goeden afloop der aanvul­ 
lende leeningen, beperkt lol, hoogstens 125 millioen 
frank, welke worden toegestaan voor de aankoop- en 
houwverrtchtingen waarvoor verbintenis is aange­ 
gaan tot het einde van hef. jaar 1932. 

Art. 13. 
Bij uitbreiding van haar inrichtingsdoel, wordt de 

\alio11alc Maal~c-happij cr loc :remachtigd, in over­ 
kµ- nu-t dl' Heaecrlnu, g-eldcn voor le schieten :-1;111 
d1· coopcralieve vereeniging "Het Woningfonds rlrr 
groole gezinnen ", en dit in de male van hare be­ 
hoeften. 
Het bedrag van· deze voorschotten, waarvan de 

rentevoet 2 1 /2 1. h. 's jaars bedraagt, i~ gesteld op 
25 millioen frank: zij zijn bestemd voor leeningcn 
lue te slaan door dit organisme, onder door den Koning· 
le bepalen voorwaarden. aan de hoofden Yan minver­ 
morrende groof.e gezinnen mei minstens vier kinde­ 
ren. legen een rentevoet van ho11g~te11s 3 l. h., onge­ 
acht of het om den aankoop , an een woning of van 
f'en woonvertrek, dan wel nm lwl h, iuwcn van een 
woning' gaë-it. 
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TEXTE PROPOSlt PAR LA COMMISSION. 

Art. 12. 
En vue de favoriser la vente et la conslruclion 

d'habitations à bon marché au profit des pet·sonnes 
de la classe peu aisée, la Caisse Générale d'Epargne 
et de Retraite autorisera les sociétés de crédit agréées 
par elle à porter le montant de leurs prêts au delà de 
la quotité accordée en conformité des dispositions 
aet.uellement en vigueur. 

Le prêt total el les primes éventuel/es des pouvoirs 
publics ne pourront dépasser enscmhle 90 % de la 
valeur nouvelle de l'immeuble et .~'il s'agit d'rrn 
immellble nouvean, après achèuem.enf, termin com­ 
pris. 

L'Etat garanti! la bonne fin des compléments de 
prêts, limités à 125 millions de francs, au maximum, 
qui seront consentis pour les opérations d'achat et de 
constructions conclues jusqu'à la fin de l'année 1932. 

Art. 13. 

nu montant de cet emprunt, une somme de 25 mil­ 
lions pourra. être p,·élevée par le (;onvemcment et ètre 
mise, sous forme d'avances, à la disposition. du Fonds 
dil logement des Familles nombreuses, au [ur et à 
mes lire des besoins de celle-ci. 

Un arrêté ruv a! fixera les conditions da.ns lesquelles 
fes tnianccs pourront. être conxenties, le tuu.r d'intérêt, 
et le ruotle de remboursement, 

'fEKST VOORGESTELD DOOR DE. COMMISSIE. 

Art. 12. 
Ten einde den verkoop en het bouwen vau gocd­ 

koope woningen ten hale van personen uit den min­ 
begoeden stand te bevorderen, zal de Algemeene 
Spaar- en Lijfrentekas de door haar toegelaten 
kredietmaatschappijen machtigen, het bedrag van 
hare leeningen le verhoog-en hoven de quotiteit toege­ 
slaan overeenkomstig de thans van kracht zijnde 
bepalingen. 

De geheele leeniny en de cventueele prenûën van­ 
wege de openbare machten nwgen, samen, niet meer 
bedraqer: dan 90 t. h. van de nieuwe waarde van het 
uaste goed en, zoo het een nieuw vast goed betreft, 
na dezes voltooïng, het terrein. inbegrepen. 

De Staat waarborgt den goeden afloop dei· aanvul­ 
lende leeningen, beperkt lot hoogstens 125 millioen 
frank, welke worden toegestaan voor de aankoop- en 
bouwverrichtingen, waarvoor verbintenis is aange- 
gaan lol hel einde van hel jaar 1932. · 

Art. 13. 

Een bedraq van 25 millioen. frank zal door de 
Reueeriru] van het beloop dezer leeninu hunnen aff1e­ 
nomen worden en, onder den vorm van voorschotten, 
ter beschiklfing worden yestcld van het Wonings­ 
fer beschikkiru] worden ucsteld van het Woninu­ 
fonds der Gmnte gezinnen, en dit in de mate van hare 
behoeften. 

De vereischten uoor het lielwmen uan die eoor­ 
sehotten, de rentevoet en de wij::e van temr,betalinu 
rnllen bi] Koninkli] k besluit worden bepaald. 
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TEXTE DU PROJET DE LOI. 

Les remises de fonds, cn nie de cel objet, faites ou 
11 faire, par Ia Société i\ationale à ladite Société coo­ 
pérative en attendant l'émission de l'emprunt., seront 
régularisées à charge de celui-ci. 

Le }Iinislre des Finances ei le Ministre de l'indus­ 
trie, du Travail et de la Prévoyance Sociale désigne­ 
ront chacun un délégué pour surveiller les opérations 
de la Société coopérative. 

Art. 14. 

li sera procédé, à l'Initiative de la Société Natio­ 
nale des Habitations et Logements à lion marché, à 
une revision complète de la location des immeubles 
appartenant aux sociétés agréées, en vue d'en éloi­ 
gner les occupants qui ne réunissent plus les condi­ 
tions requises; les maisons et. appartements qui 
deviendront ainsi disponibles seront réservés en pre­ 
mier lieu à la vente el, à défaut de pouvoir être 
vendus, au logement de familles nombreuses ou des 
ménages intéressants sortant des taudis. 

Arl. 15. 

En compensation partielle des charges· prévues à 
l'article 2, la Société nationale versera au Trésor 
66 annuités établies sur le produit nel de l'emprunt, 
défalcation faite des prélèvements cfrPrt 111\s Pli vertu 
de l'article 11 et dont les charges d'intérêt et d'amor­ 
tissement incombent enlièrement à l'Etat. 

Ces annuités seront calculées ,11r la hase de la 
charge réelle de l'emprunt. Toutefois, en cas d'insuf­ 
fisance dûment établie dos ressources de la Société 
nationale, Ic Min istre des Finances pourra lui accor­ 
dr-r une réduction de l'annuité ii conourrcnco de celle 
insul'f'isnnce. 

Il sera rlû à la Société nationale par ses sociétés 
agr1:re~. pour les avances de fonds provenant de I'em­ 
prunt cl qui seront affectés ;1 la lutte contre les taudis 
conformément aux articles 6 cl 8, 66 annuités de 
3.10 % calculées au taux d'intórêt de 2 ½%;pour les 
auln•s avances destinées aux constructions érigées en 
vue de conjurer la crise générale du logement popu­ 
laire en conformité de l'article 10, le taux d'intérêt 
à appliquer est fixé à 4 %. 

TEKST VAN HET WETSONTWERP. 

De afgiften van gelden, met het oog daarop, door 
de Nationale Maatschappij gedaan of te doen aan ge­ 
zegde cooperatieve vereeniging, in afwachting van de 
uitgifte der leening, zullen ten laste van deze geregu­ 
lariseerd worden. 

De Minister van Financiën en de Minister van Nij­ 
verheid, Arbeid en Sociale Voorzorg zullen elk een 
afgevaardigde aanduiden urn de verricht ingcn van 
de Coöperatieve vereeniging na le gaan. 

Art. 14. 

Er zal, op initiatief van de Nationale Maatschappij 
mor Goedkoope Woningen en Woonvertrekken, wor­ 
den cvergcgaan lot een volledige herziening van de 
huur der aan de toegelaten veunoolschappcn toebe­ 
hoorende vas le goederen. ten einde daaruit de bewo­ 
nors te verwijderen, clic aan de vereischte voorwaar­ 
den niet meer voldoen; de huizen en woonvertrek­ 
ken die aldus beschikbaar worden, zullen in de eer­ 
ste plaats voor den verkoop voorbehouden worden, 
en zoo men ze niet verkoopen kan, tot het, huisvesten 
van grootc gezirmcn of van gezinnen nit krotwonin­ 
gen komende en die helangstelling verdienen. 

Art. 15. 

Ter gedeeltelijke vergoeding voor de bij artikel 2 
, oorziene lasten, zal de Nationale Maatschappij aan 
de Schatkist 66 annuïteiten uitkeeren, ge\'estigd op 
de netto-opbrengst van de leening, met aftrek van 
tie afnemingen gedaan krachtens artikel 11 en waar­ 
van de lasten van interest en amortisatie geheel ten 
laste van den Staat vallen. 

Deze annuïteiten zullen berekend worden op 
(1('11 grondslag van den werkelijken last der Ieening. 
Evenwel zal, bij behoorlijk vastgestelde ontoerei­ 
kendheid van de hulpmiddelen der Nationale Maat­ 
schappij, de Minister van Financiën haar een vermin­ 
dering van de annuïteit kunnen toestaan, lot beloop 
van dit tekort. 

Aan de Nationale Maatschappij, zullen door de 
door haar toegelaten maatschappijen, voor de voor­ 
schotten nm gelden voortkomende van de leening 
1•11 die zullen besteed worden aan den strijd legen de 
krotwoningen. overeenkomstig de artikelen 6 en 8, 
66 annuïteiten van 3,10 t.h. verschuldigd zijn, bere­ 
kend legen dim rentevoet van 2 ½ t.. h.; voor de ove­ 
rige voorschotten bestemd voor de gebouwen opge­ 
richt om de alzerneene crisis van de volkshuisvesting 
le hestr ijden , overeenkomstig artikel 10. i~ rlo loc Ic 
piis~cn rf'nte,'nf'I op 4 1. h. g-e~teld. 
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TEXTE PROPOSÉ PAR LA COMMISSION. 

Art. 14. 
(La Commission propose la disjonction.) 

Art. 15. 
En compensation partielle des charqes prévues à. 

l'article 2, la Société Nationale uerseru au Trésor 
66 annuités de 3,10 % 011 de 4,80 % calculées a11 tau:i: 
respectifs de 21/2 % 011 de 4 % sur lu partie du produit 
net de l'emprunt q11i restera à sa disposition, après les 
prélèoemenis visés à l'article 11, selon que les funds 
auront été affectés à la lutte directe contre les ta11dis 
conformément à l'article 6 ou à combattl'e lu crise 
qénérale du loyement populaire. 

TEKST VOORGESTELD DOOR DE COMMISSIE. 

Art. 14. 
(De Commissie stelt de splitsing voor.!) 

Art. 15. 
Ter !/edeeltelijke veryoediny van de bi] artikel 2 

voor:iene lasten, zal de 1Yatio11ale Maatsc/1appif <rnn 
de 81'/wtkist 66 annuïtci.ten van 3,10 t. h. of ·1•1111 
4.80 t. /1. uil keeren, herel,·e,ut naar de respedicl!<'­ 
lij ke rentevoeten van 2 1/2 t. h. of van 4 t. h., op /11'1 
gedeelte van de rnivere opbrengst der leening, dat, 
na. de ajnemuujen. uoorzien bij artikel 11, te harer 
beschikking blij kt, volaer1s dat de qelden. recht­ 
streeks zullen. besteed zijn aeworden uoor den siriid 
tegen de krotten, overeenkornstig arti kei 6, of 0111 de 
alqemeene crisis in de unlks/111isvesti11!/ te l>e,çfrifdm. 
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TEXTE DU PROJET DE LOI. 

Quant aux avances au Fonds du Logement des 
Familles nombreuses, elles seront remboursables à la 
Société nationale en 20 annuités au plus, calculées 
au taux d'intérêt de 2 ½ % l'an. 

Les annuités incombant à la Société nationale pren­ 
dront cours à partir du l"' janvier de l'année suivant 
celle où elle aura reçu les fonds provenant de l'em­ 
prunt; celles à paye!' pal' les sociétés agréées et par 
le Fonds du Logement, à compte!' du 1•r janvier de 
l'année suivant celle au cours de laquelle les avances 
auront été effectuées à ces organismes; les unes et 
les autres seront payables annuellement. Toutefois, 
les avances consenties en 1930 audit Fonds, confor­ 
mément au 3• alinéa de l'article 13, seront considé­ 
rées comme ayant été faites en 1931. 

Art. 16. 

L'article 9 de la loi du 5 octobre 1928 prévoyant 
l'intervention des provinces cl des communes dans ln 
charge d'intérêt de l'emprunt de 300 millions de 
francs contracté par la Société !\al ionalc des Habita­ 
tions el Logements ;1 hon marché, est abrogé, avec 
effet rétroactif', à la date de l'entrée en vigueur de 
ladite loi. 

Art. 17. 
Des arrêtés royaux règleront les mesures qu'il y 

aura lieu de prendre pour assurer l'exécution de Ja 
présente loi. 

A1·t. 18. 

Le Gouvernement est autorisé à coordonne!' par voie 
d'arrêté royal les dispositions légales régissant la ma­ 
tière d'habitations à bon marché. 

TEKST VAN HET WETSONTWERP. 

Wat betreft de voorschotten aan het Woningfonds 
van de groote Gezinnen, deze zullen aan de Nationale 
Maatschappij terugbetaalbaar zijn door middel van 
hoogstens 20 annuïteiten, berekend legen een ren­ 
tevoet van 2 ½ t. h. 's jaars. 

De annuïteiten die ten laste van de Nationale 
Maatschappij vallen, zullen aanvang nemen met in­ 
gang van 1 Januari van het jaar volgende 011 datgene 
waarin zij de gelden voortkomende van de leening 
zal ontvangen hebben; de door de toegelaten maat­ 
schappijen en door het Woningfonds Ic betalen 
annuïteiten, met ingang van 1 Januari van hel 
jaar volgend op dat waarln de voorschotten aan 
deze organismen zullen uitgekeerd zij 11; de eene c11 
de andere zullen· jaarlijks betaalbaar zijn. Nochtans, 
zullen de in 1930 aan gezegd Fonds, overcenkomstur 
het 3• lid van artikel 13 toegestane voorschotten be­ 
schouwd worden als zijnde gedaan in 1931. 

Art. 16. 

Artikel 9 der wet van 5 October 1928, waarbij de 
tusschenkomst van de provinciën en gemeenten voor­ 
zien wordt in den interestlast der leening van300mil­ 
lioen frank, aangegaan door de Nationale Maatschap­ 
pij voor Goctlkoope Woningen en Woonvertrekken, 
wordt ingetrokken, mPI terugwerkende kracht, op 
den datum van hel in werking treden van bedoelde 
wet. 

Art. 17. 
Koninklijke besluiten zullen de maatregelen tref­ 

fen, welke dienen genomen om de uitvoering vau 
deze wet le verzekeren. 

Art. 18. 

De Regeering is er toe gemachtigd, door middel 
van een Koninklijk besluit, de wetsbepalingen be­ 
treffende de goedkoope woningen samen te ordenen. 
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TEXTE PROPO~I~ PAll J,A COMMISSION. TEKST VOORGESTELD DOOR DE COMMJRHIK 

(A supprimer.) (Weglaten.) 

(Comme ei-eentre.) (Zooals hiernevens.) 

\ ri. m. \ri. JH. 
(Comme ei-eentre.) (Zooals hiernevens.) 

.\ ri. 17. 
(Comme ci-contre.) 

Art , 18. 

\ ri. 17. 
(Zooals hiernevens.) 

\ri. 18. 
(Comme et-eentre.) (Zooals hiernevens.') 


